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ОТНОСНО: Информация за готовността на общинските училища и детски градини за прием 
на деца и ученици за учебната 2023/2024 година и Отчет за изпълнение на Бюджет 2022 година 
за общинските учебни институции, прилагащи делегиран бюджет

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ,

През 2023 година съгласно ПМС №7 от 19.01.2023 година за уреждане на бюджетните 
отношения работим в условията на удължен бюджет от 2022 година Нарастващата инфлация 
и високите цените на електрическата енергия, тези за отопление, за хранителни продукти и 
останалите консумативи са ясна предпоставка за недостатъчност на средствата за издръжка на 
учебните институции прилагащи системата на делегираните бюджети.

За финансовата 2023 година се очаква българското образование да получи сериозна 
финансова подкрепа от Европейския съюз. Средствата ще бъдат предоставени по Плана за 
възстановяване и устойчивост за STEM. МОН подходи децентрализирано в конкретната 
ситуация като позволи реализирането на онова, което е най-необходимо за дадено училище -  
било то STEM център, било надграждане на съществуващия, подобряване на математически 
кабинет или създаване на съвременни пространства.

1. По отношение записване на учениците в първи  клас

В изпълнение изискванията на чл. 147 от Закона за предучилищното и училищното 
образование и Наредба №10 от 01.09.2016 г. за организация на дейностите в училищното 
образование с Решения № 213 от 25.06.2020 г. на Великотърновски общински съвет е приета 
Наредба за приемане на ученици в първи клас на общинските училища на територията на град 
Велико Търново.

Кандидатстването на учениците за първи клас в град Велико Търново и за учебната 
2023/2024 година ще бъде изцяло онлайн чрез централизирано електронно класиране. На 
официалния сайт на Община Велико Търново - https://www.veliko-tarnovo.bg в раздел 
„Образование“, подраздел „Прием в първи клас -  Община Велико Търново“, „Актуално за 
училища“ са качени Наредба за приемане на ученици в първи клас на общинските училища на 
територията на град Велико Търново и График на дейностите за прием в първи клас в 
общинските училища на територията на град Велико Търново. Началната дата за 
кандидатстване -  отваряне на електронната система за прием в първи клас ще бъде на 17 май 
2023 г. от 10:00 часа.

https://www.veliko-tarnovo.bg


Девет общински училища на територията на град Велико Търново ще приемат 744 
първокласници. В самата система е изготвена карта с прилежащите райони, с цел улеснение 
за родителите да проверят кои са училищата попадащи в техните райони по адресна 
регистрация и телефони за връзка с училището. Регистрацията на заявление за прием ще може 
да се прави само онлайн от публичния сайт за прием или на място в желаното училище.

Документите ще се набавят по служебен път - заявление за записване, удостоверение 
за промени на постоянен адрес на детето, удостоверение за промени на настоящ адрес на 
детето, удостоверение за семейно положение. Всеки родител може да подреди в заявлението 
на детето до 9 училища.

Водещ критерий за прием в първи клас е близостта до училището по постоянен или 
настоящ адрес на детето в района за обхват /който адрес е по-благоприятен за родителя/. При 
регистрация на заявлението се прави автоматична проверка по този критерий. Децата се 
класират въз основа на съответствието към критериите по Приложение 11 на Наредба за 
приемане на ученици в първи клас на общинските училища на територията на град Велико 
Търново, като се подреждат в групите в низходящ ред според получения сбор от точки. Всяко 
дете може да бъде класирано само в едно училище.

За учебната 2023/2024 учебна година в училищата на Община Велико Търново се 
очаква да постъпят 762 първокласници, разпределени в 30 самостоятелни паралелки и в 4 
слети паралелки. Най-много са заявените паралелки в СУ „Емилиян Станев“ гр. Велико 
Търново - 6, ОУ „Бачо Киро“ гр. Велико Търново и ОУ „Св. Патриарх Евтимий“ гр. Велико 
Търново с по 5 паралелки, СУ „Вела Благоева“ гр. Велико Търново с 4 паралелки, следват ги 
ОУ “ П. Р. Славейков“ гр. Велико Търново и ОУ,Димитър Благоев“ град Велико Търново с 3 
паралелки, ОУ „д-р Петър Берон“ гр. Дебелец с 2. По една паралелка училищен прием в първи 
клас са заявили ОУ „Христо Ботев“ гр. Велико Търново , СУ „Владимир Комаров“, СУ „Г. 
Раковски“ гр. Велико Търново , ОУ „Неофит Рилски“ град Килифарево, ОУ „Христо Ботев“ 
село Ресен и ОУ „Христо Смирненски“ село Водолей. Първокласниците в селата Леденик, 
Самоводене, Балван и Церова кория ще се обучават в слети маломерни паралелки.

И през учебната 2023/2024 година в СУ „Г.Раковски“ гр. Велико Търново ще продължи 
обучение по метода „Монтесори“.

2. По отношение на завършващите ученипи

Учениците, които ще бъдат последна година в училище 12 клас от новата 2023/2024 
учебна година в профилираните гимназии и средни училища на общинско финансиране ще са 
433 ученици.

За учебната 2023/2024 година предложенията за държавен план -  прием в VIII клас по 
профили и професии в профилираните гимназии и средните училища в Община Велико 
Търново са както следва:

ПХГ „Св. св. Кирил и Методий“ гр. Велико Търново
• 1 паралелка -  профил „Хуманитарни науки“
• 0,5 паралелка -  професия „Изпълнител на термални процедури“
• 0,5 паралелка -  професия „Лаборант“ /в Актуализиран Списък на специалности 

от професии, по които е налице очакван недостиг на специалисти на пазара на труда, за 
учебната 2023/2024 год./

ПЕГ „Проф. д-р Асен Златаров“ гр. Велико Търново
• 5 паралелки -  профил „Чужди езици“



ПМГ „Васил Друмев“ гр. Велико Търново
• 1 паралелки -  профил „Математически“
• 1 паралелка -  профил „Софтуерни и хардуерни науки“
• 1 паралелка -  профил „Природни науки“
• 1 паралелка -  професия „Приложен програмист“
• 1 паралелка -  професия „Системен програмист“

СУ „Емилиян Станев“ гр. Велико Търново
• 0,5 паралелка -  профил „Музика“
• 0,5 паралелка -  профил „Изобразително изкуство“
• 1 паралелка -  профил „Софтуерни и хардуерни науки“
• 1 паралелка -  професия „ Графичен дизайн“

СУ „Вела Благоева“ гр. Велико Търново
• 1 паралелка -  профил „Обществени науки“

СУ „Владимир Комаров“ гр. Велико Търново
• 1 паралелка -  професия „Монтьор по автоматизация“ /в Актуализиран Списък 

на специалности от професии, по които е налице очакван недостиг на специалисти на пазара 
на труда, за учебната 2023/2024 год./

• 1 паралелка -  професия „Сътрудник социални дейности“ /в Актуализиран 
Списък на защитените от държавата специалности от професии за учебната 2023/2024 год./

• Съгласно Глава четвърта ,Длан-прием“, Раздел първи „Планиране и 
осъществяване на училищния прием“, Спортно училище „Георги Живков“ гр. Велико 
Търново всяка година осъществява прием в пети и шести клас. Утвърденият държавен план -  
прием за учебната 2023/2024 година е една паралелка в пети и една паралелка в шести клас с 
58 ученици, разпределени в 8 вида спорт. Предстои изграждане на спортно стрелбище в 
приземния етаж на учебната институция.

Общият брой ученици в училищата на общинско финансиране за предстоящата учебна 
година в Община Велико Търново се очаква да бъде 7141 и ще бъде уточнен с утвърждаване 
на Проекто- мрежа 2023/2024 година от Великотърновски общински съвет през месец юли 
2023 година.

3. По отношение на частните училища

От финансовата 2018 година две частни училища, които функционират на територията 
на Община Велико Търново са включени в системата на държавното финансиране на 
основание чл.Ю, ал.2 от Закона за предучилищното и училищното образование -  ЧОУ 
,Д имитър Екимов“ с. Русаля с 27 ученици и ЧПГ Американски колеж „ Аркус“ град Велико 
Търново с 332 ученици. И през новата учебна 2023/2024 година Частна профилирана гимназия 
„АК -  Аркус“ ЕООД гр. Велико Търново, за трета поредна година ще осъществи прием в пети 
клас.

За двете частни училища през 2023 година се прилагат разпоредбите на глава десета 
„Финансиране на частните детски градини и училища, раздел първи „Ред за включване и 
прекратяване на участието на частните детски градини и училища в системата на държавното 
финансиране“ от Наредба за финансиране на институциите в системата на предучилищното и 
училищното образование.



4. По отношение деиата в задължителна предучилищ на възраст -  4 .5  и 6 години

Броят на децата, които се очаква да бъдат обхванати в задължително обучение на 4 
години в детските гради е 656, разпределени в 24 самостоятелни и 8 смесени групи, на 5 
години в детски градини е 641, разпределени в 18 самостоятелни групи и 7 смесени, и на 6 
години -  655, разпределени в 20 самостоятелни и 9 смесени групи.

От учебната 2021/2022 год. с Решение № 645/29.07.2021 год. на Великотърновски 
общински съвет в детските градина на Община Велико Търново се въведе задължително 
предучилищно образование на 4-годишните деца.

С Решение № 897 /31.03.2022 година на Великотърновски общински съвет, считано от 
01.04.2022 година се отменят таксите в детските ясли и детските градини на територията на 
Община Велико Търново.

С Решени № 48 от 22.12.2022 г. на Великотърновски общински съвет е приета Наредба 
за прием на деца в яслена група към ДГ „Ален мак“, ДГ „Пролет“ и ДГ „Рада войвода“ и в 
общинските детски градини на територията на Община Велико Търново.

Кандидатстването на децата за яслена и за първа възрастова група в Община Велико 
Търново за учебната 2023/2024 година ще бъде изцяло онлайн чрез централизирано 
електронно класиране. На официалния сайт на Община Велико Търново - 
https://priemdg.veliko-tarnovo.bg в раздел „Образование“, подраздел „Прием в детска градина 
-  Община Велико Търново“, „Актуално за детски градини“ са качени Наредба за прием на 
деца в яслена група към ДГ „Ален мак“, ДГ „Пролет“ и ДГ „Рада войвода“ и в общинските 
детски градини на територията на Община Велико Търново и График на дейностите за 
електронен прием в яслена и първа възрастови групи в общинските детски градини на 
територията на град Велико Търново за учебната 2023-2024 година Началната дата за 
кандидатстване -  отваряне на електронната система за прием в детските градини - 03 април 
2023 г. от 10:00 часа.

Четиринадесет детски градини на територията на град Велико Търново ще приемат 614 
деца. В самата система е изготвена карта с прилежащите райони, с цел улеснение за 
родителите да проверят кои са детските градини попадащи в техните райони по адресна 
регистрация и телефони за връзка с детската градина. Регистрацията на заявление за прием ще 
се прави само онлайн от публичния сайт за прием или на място в желаната детска градина.

Документите ще се набавят по служебен път - заявление за записване, удостоверение 
за промени на постоянен адрес на детето, удостоверение за промени на настоящ адрес на 
детето, удостоверение за семейно положение. Всеки родител може да подреди в заявлението 
на детето до 14 детски градини.

Водещ критерий за прием в яслена и първа група е близостта до детската традина по 
постоянен или настоящ адрес на детето в района за обхват /който адрес е по-благоприятен за 
родителя/. При регистрация на заявлението се прави автоматична проверка по този критерий. 
Децата се класират въз основа на съответствието към критериите по Раздел IV -  Критерии за 
централизиран електронен прием, чл. 37, чл. 38 и чл. 39 на Наредба за прием на деца в яслена 
група към ДГ „Ален мак“, ДГ „Пролет“ и ДГ „Рада войвода“ и в общинските детски градини 
на територията на Община Велико Търново.

От учебната 2022/2023 год. е пуснат в експлоатация новият корпус на ДГ „Здравец“ гр. 
Велико Търново и са разкрити 3 /три/ нови градински групи. През същата учебна година е 
разкрита и 1 /една/ в ДГ „Шареният замък“. За учебната 2023/2024 година ще бъдат разкрити 
1 нова група в ДГ „Здравец“ и 1 в ДГ „Шареният замък“ град Велико Търново,

В полудневните подготвителни групи в училищата очакваме над 125 деца, които ще 
бъдат разпределени в 8 групи.

В четвъртите групи /6 годишни деца/ на детските градини ще продължи безплатното 
ранно чуждоезиково обучение по английски език, което се осъществява чрез Център за 
подкрепа за личностно развитие - Общински детски комплекс град Велико Търново като 
общинска отговорност.

https://priemdg.veliko-tarnovo.bg
https://priemdg.veliko-tarnovo.bg


През 2020 година в ДГ„Св, Св, Кирил и Методий“ град Велико Търново се сформира 
експериментална група с иновация -  „Валдорфска педагогика“. Тази педагогика я наричат 
„Педагогика на равните възможности“ с важен аспект -  развитието на въображението, 
развитието на мисленето, волята и социалните контакти на детето. Обучението по тази система 
включва в себе си практически, артистични и интелектуални умения, които естествено се 
хармонизират в ежедневието. За да се справят с трудностите и темпото в ежедневието на 
съвременния човек, малките деца биват учени на гъвкавост, динамика, самосъзнание и ясна 
представа за това, че човек се учи цял живот. През 2021 година в ДГ „Св, Св, Кирил и 
Методий“ град Велико Търново се сформира втора експериментална група с иновация -  
„Валдорфска педагогика“. За учебната 2023-2024година общия брой деца включени в двете 
валдорфски групи е 42, които се обучават, възпитават и социализират от пешма 
педагогически и двама непедагогически персонал.

Общият брой деца в предучилищните образователни институции за учебната 2023/2024 
година се очаква да бъде 2 743, от тях над 80 деца ще бъдат разпределени в 3 яслени групи. 
Децата, които за първи път ще влязат в детските градини се очаква да бъдат 721.

5. По отношение на функциониране на учебните институции извън общинския 
център.

Община Велико Търново извърши мащабна оптимизация на училищната мрежа далеч 
преди въвеждане на системата на делегиран бюджет. Училищата, които функционират извън 
общинския център са в обсега на т.н. малки училища /6 на брой -  в селата Водолей, Ресен, 
Самоводене, Балван, Леденик и Церова кория/. Училищата в селата Балван и Церова кория са 
средищни, а това в Церова кория е и защитено. Това са училища с ученици под 40 на брой, 
които в преобладаващата си част са от езикови малцинства. Езиковите малцинства имат по- 
ниски резултати, но обикновено се справят по-добре в малките, откожото в големите 
училища. Ето защо закриването на училищата от този тип и консолидацията на общинската 
училищна мрежа едва ли е най-ефективния вариант, защото това неминуемо ще доведе до 
увеличение дела на необхванатите и напуснали обучение ученици /въпреки икономическия 
анализ за почти два пъти и половина по-висока ефикасност при превозване на учениците към 
големия общински център, откожото издръжката на самото училище/. В случая определяща е 
общинската политика -  по-висок обхват и задържане на учениците, дори и с известни 
компромиси по отношение на качеството на образование или само и единствено висока 
ефикасност -  по-нисък разход на публични финанси при организация на учебния процес в по- 
малко учебни сгради.

Община Велико Търново и училищните ръководства полагат оптимални усилия за 
осигуряване на всеобхватно, достъпно и качествено предучилищно и училищно образование. 
Вниманието е насочено към намаляване процента на децата и учениците, които са отпаднали 
или не са обхванати в предучилищното и училищното образование, независимо от това дали 
причините са социални, икономически, образователни, етнокултурни, институционални или 
здравословни. С планираните мерки и действия се осигурява свеждане до минимум процента 
на лицата, които трайно не посещават училище или не са обхванати във формалното 
образование.

За решаване на проблема с пълното обхващане на децата в задължителна училищна 
възраст Община Велико Търново има изградена оптимална и гъвкава транспортна схема от 
селата Ново село, Ветринци, Момин сбор, Миндя, Къпиново, Пчелище, Присово, с наличните 
училищни автобуси, както и осигурен таксиметров превоз на ученици до ОУ „Христо 
Смирненски“ село Самоводене и ОУ „Неофит Рилски“ град Килифарево, като е осигурено 
безопасното придвижване на учениците до съответното защитено, средищно и приемащо 
училище. През календарната 2019 год. Община Велико Търново получи два нови училищни 
автобуси за нуждите на ОУ “Д-р Петър Берон“ гр. Дебелец и ОУ „П. Р. Славейков“ с. Ц. кория.



В училищата са осигурени необходимите условия за хранене, както на пътуващите, така и на 
всички ученици, включени в целодневна организация на учебния ден -  помещения за столово 
хранене и храна от кухня майка към ОУ „Св. Патриарх Евтимий“ град Велико Търново -  
общинска структура, която осъществява хранене на преференциални цени. С промяна в 
наредбата за финансирането на институциите в системата на предучилищното и училищното 
образование за учебната 2023/2024 година, директорите на училища могат да планират 
допълнителни средства за подпомагане на храненето на учениците в рамките на средствата по 
делегираните бюджети.

Крайна пел на всички ангажирани институции е: обхващане, включване и 
превенция на децата и учениците, които не са обхванати, отпаднали са или са в риск от 
отпадане от образователната система.

6. Подготовката на новата учебна година включва и:

• Материално-техническа база -  Община Велико Търново разполага с материално- 
техническа база, в която да бъдат предоставени условия за обучение, възпитание, 
отглеждане и социализация на всички задължително подлежащи деца и ученици и не само 
като сграден фонд и обзавеждане, но и като информационни и комуникационни технологии.

• Готовност на сградите -  През летните месеци всяка образователна институция ще 
актуализира потребността от извършване на ремонтни дейности -  класни стаи, санитарни 
възли, учебни кабинети, коридорни пространства и ще бъдат предприети съответните 
действия за реализирането им преди началото на новата учебна година;

• Начин на отопление -  всички училища са обезпечени както с основен източник на 
отопление /газ, топлофикация, твърдо гориво, пелети, компресиран газ, климатици/ така и 
с алтернативен такъв;

• Осигурен пропускателен режим -  осъществява се по решение на ръководствата на 
образователните институции;

• Обезпеченост с познавателни книжки, учебници и учебни помагала- с ПМС №79 от 13 
април 2016 година за осигуряване на безвъзмездно ползване на познавателни книжки, 
учебници и учебни комплекти, са определени нормативи на средствата за купуване на 
познавателните книжки, на учебниците и учебните помагала, които са част от учебния 
комплект. Нормативите определят общата сума за купуване на познавателните книжки по 
всички образователни направления за подготвителната група и съответно по един учебник 
или учебен комплект по всеки общообразователен учебен предмет за учениците от първи 
до седми клас.

• Обезпеченост с педагогически и непедагогически персонал -  в училищата и детските 
градини на Община Велико Търново няма незаети педагогически позиции, както и заети от 
неправоспособни педагогически специалисти. Община Велико Търново заявява своята 
подкрепа за повишаване капацитета на педагогическите специалисти в обучения в 
дигитални умения, както и за работа в мултикултурна среда. Нараства процента на младите 
педагози в училищата и детските градини на територията на Община Велико Търново. Въз 
основа на достигнатото равнище на квалификация педагогическите специалисти са 
разпределени както следва:



п к с Брой педагогически персонал

I 65

II 126

III 48

IV 236

V 192

Степен доктор 27

Без ПКС 246

ОБЩО 940

7. Ремонтни дейности по проекти

7.1 Програма за изграждане и основен ремонт на спортни площадки в 
държавните и общинските училища.

Целта на тази програма е подобряване на спортната култура в училищата чрез 
предприемането на мерки, които да доведат до изграждане, разширяване и модернизиране на 
спортната база на образователните институции и създаване на условия за пълноценното й 
използване за физическо възпитание и спорт от учениците както за провеждане на редовните 
часове, така и за дейности извън учебния план.

През 2022 година Община Велико Търново кандидатства и получи финансиране по 
програмата със следните две предложения по Модул 2 „Основен ремонт на спортни 
площадки“:

• ОУ „Св. Патриарх Евтимий“ град Велико Търново -  99 966 лева сума с ДДС. В
проекта са включени подмяна на настилката, разчертаване и оборудване на наличната 
площадка в южния двор на училището.
♦ ОУ „П. Р. Славейков“ град Велико Търново -  93 593 лева сума с ДДС. В проекта са 
заложени дейности, свързани с асфалтирането на съществуващата спортна площадка и 
подвяна на оградата и входните врати.

През 2022 година е възложено изготвяне на техническите проекти, както и на доклади 
за оценка на съответствието на проектите със съществуващите изисквания към строежите по 
ЗУТ. Проектите ще се реализират през летните месеци на 2023 година, като подобряването на 
условията за провеждане на учебните часове по физическо възпитание на открито ще осигури 
пълноценното упражняване на спортните дейности в двете училища и ще допринесе за 
разширяване на обхвата и оптимизиране на двигателния режим на учениците.

7.2 Програма „Изграждане, пристрояване, надстрояване и реконструкция на 
детски ясли, детски градини и училища “

S  Училища
По програма „Изграждане, пристрояване, надстрояване и реконструкция на детски 

ясли, детски градини и училища“ на Министерството на образованието и науката, бе 
осигурено финансиране в размер на 1 365 800 лв. за реконструкция сградата на ПМГ 
„Васил Друмев“ град Велико Търново. През 2022 година се изготви техническия проект и 
авторски надзор за „Реконструкция на сградата на ПМГ „Васил Друмев“ за осигуряване на 
едносменен режим на обучение“ на обща стойност 27 828 лева.



Ремонтът включва изграждането на IT сектор, Спортен сектор и прилежащото им 
пространство.

IT секторът е разположен на приземния етаж. Той е с разгъната площ 450 кв. 
метра. На мястото на бившите помещения столова, кухня и подготвителни са изградени една 
класна стая, два компютърни кабинета и библиотека с прилежащи към нея тоалетни;

Спортният сектор е с разгъната площ над 500 кв. метра. Разположен е на мястото 
на маломерния и нефункционален бивш физкултурен салон на гимназията и на прилежащите 
му съблекални не функциониращи санитарни възли.

Преди началото на учебната 2022/2023 година IT секторът бе изцяло завършен. Това 
позволи гимназията да премине на едносменен режим, в съответствие със Закона за 
предучилищното и училищното образование и Наредба № 10 от 01.09.2016 година за 
организация на дейностите в училищното образование.

Към настоящият момент напълно са готови и съблекалните с прилежащи им бани и 
тоалетни, на Спортния сектор. В процес на изграждане е новия физкултурен салон. Спрямо 
размерите на предходния, новият физкултурен салон е разширен на юг и на изток. Игрището 
му ще бъде с дължина 24 метра и широчина 13 метра. Предвидената малка трибуна, ще 
направи залата многофункционална.

S Нова детска градина в квартал „Картала "
Проектно предложение, с което Община Велико Търново кандидатства по програмата 

предвижда проектиране и изграждане на нова детска градина с капацитет от 5 групи до 120 
деца от 3 до 7-годишна възраст в един от новите и най-бързо развиващи се квартали на гр. 
Велико Търново - ж.к. „Картала“, което ще допринесе за решаване на проблема с недостига на 
места в целодневните детски градини на територията на община Велико Търново и ще даде 
възможност на повече деца да получават предучилищното си образование в общински 
образователни институции и в по-голяма близост до местоживеенето им. Обшият размер на 
инвестицията е над 2,9 млн. лева.

През 2022 година са извършени следните дейности:
1. Изготвено е и е реализирано изменение на общия устройствен план /ОУПО/ на Община 

Велико Търново в обхвата на поземлен имот с идентификатор 10447.34.35.
2. Изготвен е Подробен устройствен план /ПУЛ/ - План за регулация /ПР/ и план за 

застрояване/ПЗ/в обхвата на поземлен имот с идентификатор 10447.34.35, включващ 
следните предпроектни проучвания и проектни разработки:
- Геодезично заснемане на територията на имот с идентификатор 10447.34.35;
- Геоложко и хидрогеоложко проучване на терена;
- ПУП - План за застрояване /ПЗ/ за новообразуваните имоти;
- План схеми към ПУ11-ПЗ за водоснабдяване и канализация;
- План схема към ПУП-ПЗ за Благоустрояване и паркоустройство;
- План схема към ПУП-ПЗ за вертикална планировка;
- План схема към ПУП-ПЗ за комуникационно транспортната мрежа;
- План схема към ПУП-ПЗ за Организация на движението.

3. Изготвен е Инвестиционен проект във фаза Технически проект за Детска градина и ограда 
на имота определен за детска градина, включващ следните проектни части :

За сградата:
- Част Архитектура
- Част Конструкции
- ЧастВиК
- Част Електроинсталации
- Част Отопление и Вентилации
- Част Газификация
- Част Енергийна ефективност
- Част Пожаро известяване



- Част Противопожарна безопасност
- Геодезия и вертикална планировка
- Част Паркоусгройство и Озеленяване 

За оградата:
- Част Архитектура
- Част Конструкции
- Геодезия и вертикална планировка

4. Инвестиционният проект във фаза Технически проект за Детска градина е съгласуван със 
следните съгласувателни и одобряващи инстанции:
- РДПБЗН -  Велико Търново;
- РЗИ -  Велико Търново;
- ЕРП -  Север
- ВиК Йовковци;
- РИОСВ -  Велико Търново;

5. Изготвена е ОСИП (оценка на съответствието на проекта) на Инвестиционния проект във 
фаза Технически проект за Детска градина.

6. Издадено е Разрешение за строеж на сграда на Детска градина въз основа на одобрен и 
съгласуван Инвестиционен проект във фаза Технически проект за Детска градина.

През 2023 година Община Велико Търново ще обяви процедура за избор на изпълнител 
за извършване на строително -  монтажните работи за изграждането на новата детска градина 
в квартал „Картала“

7,3 Национален план за възстановяване и устойчивост, Компонент 1 
„Образование и умен ияП роц ед ура  чрез подбор BG-RRP-1.007 -  
„Модернизация на образователна среда“

• ПЕГ „Проф. д~р Асен Златаров“ град Велико Търново
С Вх. per. №: BG-RRP-1.007-0113 от 20.02.2023г. през системата ИСУН 2020 е 

подадено проектно предложение „Модернизация на образователна среда на Профилирана 
езикова гимназия „Проф. д-р Асен Златаров“, гр. Велико Търново.

Кратко описание на проектното предложение:
Основен приоритет на Община Велико Търново е развитието и обновяването на 

общинската образователна инфраструктура, с цел предоставянето на адекватни условия за 
образование.

С обновяването на сградата на ПЕГ „Проф. д-р Асен Златаров“ гр. Велико Търново на 
практика ще се постигне цялостен обновен облик на образователната институция.

Изборът на конкретните дейности е обусловен от следните нужди:
-постигане на енергийна ефективност и намаляване на общите разходи за енергоносители, чрез 
подмяна на дограма, въвеждане на енергоспестяващо осветление, топлинна изолация на 
външни конструкции и елементи;
- модернизиране на училищните условия за постигане на по-качествен учебен процес чрез 
ремонт на основни елементи на сградите;
- реорганизация и преразпределение на помещенията на полуподземен етаж;
- изграждане на четвърти етаж, източно крило от сградата на необходимата инфраструктура 
за STEM среда;
- подобряване на санитарните условия, чрез извършване на ремонтни дейности на 
помещенията в сградите, както и подобряване на външното дворно пространство чрез модерни 
решения



• ОУ „Бачо Киро “ град Велико Търново
С Вх. per. №: BG-RRP-1.007-0115 от 20.02.2023г. през системата ИСУН 2020 е 

подадено проектно предложение „Модернизация, внедряване на енергоспестяващи мерки и 
разширение на съществуваща учебна база на Основно училище „Бачо Киро“- гр. Велико 
Търново.

Целта на процедурата е да се създадат условия за равен достъп до образование чрез 
изграждане на благоприятна, включваща, иновативна, енергийно ефективна, подкрепяща и 
мотивираща образователна среда, която съдейства за повишаване мотивацията за учене и 
самоподготовка и подобряване на образователните резултати на децата и учениците.

Кратко описание на проектното предложение:
Целта на проектното предложение е осигуряване на подходяща условия и равен достъп 

до образователна инфраструктура, съвместима с бъдещите изисквания към образователните 
институции.

С пристрояване и надстрояване на сградата на ОУ „Бачо Киро“, гр. Велико Търново на 
практика ще се постигне цялостен обновен облик на образователната инфраструктура и ще се 
даде възможност за преминаване от двусменен на едносменен режим на обучение.

С реализирането на предвидените проектни дейности ще се постигнат конкретни 
резултати, като увеличаване на енергийната ефективност и намаляване на общите разходи за 
енергоносители; Осигуряване на здравословни и качествени условия за обучение чрез 
комплекс от мерки, сред които и създаване на съвременна образователна среда.

7.4 Програма „Предприятие за управление на дейностите по опазване на 
околната средаw (ПУДООС)

Целта на кампанията „Чиста околна среда -  2023 г.“ е повишаване и затвърждаване на 
екологичната култура и навлизане на съвременните тенденции в сферата на опазване на 
околната среда в образователния и възпитателен процес на младите хора, посредством 
възможността за финансиране на дейности от материален характер пряко включени и 
необходими за учебният и възпитателен процес във всяка учебна институция. По този начин 
учебните институции, ще се превърнат в отговорен за околната среда единен организъм, даващ 
добър пример и възможност за осъзнатост и отговорност към обкръжаващата ни среда.

Входираните предложения по програмата за 2023 година са от следните общински 
учебни институции:

• ДГ „Соня“ град Велико Търново -  Наименование на проекта „Приказното царство на 
природата“ -  7 500 лева

• ДГ „Евгения Кисимова“ град Велико Търново -  Наименование на проекта ,Д а се учим 
да правим, да се учим да бъдем“ -  7 500 лева

• ДГ „Св. Св. Кирил и Методий“, с филиал ДГ „Слънчев дом“ град Велико Търново -  
Наименование на проекта „Слънчев сом-спорт на открито за децата в детската градина“ 
-  7 497 лева

• ДГ „Вяра, надежда и любов“ село Ресен -  Наименованието на проекта е „Природата в 
мен и около мен“ -  7 500 лева

• ОУ , Димитър Благоев“ град Велико Търново -  Наименованието на проекта е „Зелена 
класна стая -  инвестиция в бъдещето“ -  7 471 лева

• ОУ „Св. П. Евтимий“ град Велико Търново -  Наименованието на проекта е „Модерно 
оборудване за иновативни занятия“ -  6 873 лева

• ОУ „Христо Ботев“ село Ресен -  Наименованието на проекта е „Обичам природата -  и 
аз участвам“ -  7 479 лева

• СУ „Владимир Комаров“ град Велико Търново - Наименованието на проекта е „Ние от 
СУ „Владимир Комаров“ обичаме природата и участваме в нейното опознаване и 
опазване“ -  7 500 лева



Във връзка с гореизложеното, ПРЕДЛАГАМ Великотърновски общински съвет да 
вземе следното

Р Е Ш Е Н И Е :

На основание члЛ 7, ал.1, т.З и чл.21, алЛ, т.23 от ЗМСМА, Великотърновски Общински 
съвет приема за сведение Информация за готовността на общинските училища и детски 
градини за прием на деца и ученици за учебната 2023/2024 година и Отчет за изпълнение на 
Бюджет 2022 година за общинскр^е учебни институции, прилагащи делегиран бюджет.

Приложение:
❖  Отчет за изпълнение 2 година за общинските учебни институции

С уважение,

Д-Р ИНЖ. ДАНИЕЛ riAtfQjfi
КМЕТ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО

Съгласувал:

ДЕСИСЛАВА ЙОНКОВА
Директор Дирещия ПОУС

Изготвил:

ПЕНКА ИГНАТОВА
Директор Дирещия ОМДС



ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО

ДИРЕКЦИЯ "ОБРАЗОВАНИЕ, МЛАДЕЖКИ ДЕЙНОСТИ И СПОРТ
адрес: пл. „Майка България" №2, тел:619-211, е-мейл: on_vt@abv.bg, факс:619-215

ДЕЛЕГИРАН БЮДЖЕТ В ОБРАЗОВАНИЕТО

ДА АНАЛИЗИРАМЕ ОТЧЕТЕНИЯ БЮДЖЕТ 2022 
ЗА ДА ИЗГОТВИМ ПО- УСПЕШЕН БЮДЖЕТ 2023 ГОДИНА

БЮДЖЕТ 2022 ГОДИНА
РАЗПРЕДЕЛЕНИЕ, УСВОЯВАНЕ, ПРИКЛЮЧВАНЕ

Бюджетът на функция „Образование” за 2022 година е разработен при условия и изисквания 
на принципите за финансова децентрализация, с ясно разграничаване на отговорностите -  
държавни и общински, и в съответствие с нормите, критериите и изискванията на Закона за 
държавния бюджет на Република България.

I . С тойностни параметри

През 2022 година се запазват основните характеристики за финансиране на институциите в 
системата на предучилищното и училищното образование. Дейностите по възпитание и обучение 
на децата и учениците в детските градини, училищата, центровете за специална образователна 
подкрепа и в ученическите общежития се финансират по стандарти за дете или ученик, стандарти 
за група/паралелка и стандарти за институция.

Средствата от държавния бюджет, получени при прилагането на стандартите за 
финансиране на институциите в системата на предучилищното и училищното образование 
/стандарти за дете или ученик, стандарти за група/паралелка и стандарти за институция/ или на 
нормативите за ученическо общежитие и за целодневна организация на учебния ден се увеличават 
с регионален коефициент, в зависимост от регионалната група на общината, в която се намират 
институциите. За целите на определяне на регионалния коефициент общините се групират в осем 
групи, съгласно Приложение № 5 към т. 5 от РМС № 50 от 2022 г. За всяка от групите се определя 
различна стойност на регионалния коефициент, съгласно чл.3а от Наредбата за финансиране на 
институциите в системата на предучилищното и училищното образование - за Община Велико 
Търново регионалния коефициент е 0,034.

Средствата от прилагането на регионалния коефициент са част от средствата от държавния 
бюджет за делегираните от държавата дейности за образование и се разпределят заедно със 
средствата по стандартите чрез утвърдените от първостепенните разпоредители с бюджет 
формули.

С Решение № 540 от 29 юли 2022 година се прие допълнително увеличение на приетите с 
Решение № 50 на Министерския съвет от 2022 г. за приемане на стандарти за делегираните от 
държавата дейности с натурални и стойностни показатели през 2022 г. Стойностните показатели на 
стандартите за финансиране на Дейностите в системата на предучилищното и училищното 
образование са увеличени във връзка с договореното със социалните партньори увеличение на 
възнагражденията на персонала в предучилищното и училищното образование считано от 1 
септември 2022 г., както и за компенсиране на повишените разходи за издръжка и храна в учебните 
институции.
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През 2022 година финансирането на всички училища се организира чрез прилагане на 
системата на “Делегиран бюджет”, която е разработена на база формула, съгласувана с 
директорите на учебните институции и утвърдена от Кмета на Община Велико Търново със 
Заповед РД №22-640/30.03.2022 година. Компонентите на формулата са следните:

Таблица 1

За делегираните от държавата дейности по образование средствата по бюджета на Община 
Велико Търново за 2022 г. са завишени средно с 18% спрямо 2021 година.

Стойностните показатели на стандартите за финансиране на детските градини са завишени 
средно с 16%, за Неспециализираните училища, професионалните гимназии и паралелки за 
професионална подготовка -  дневна форма на обучение и дуална система на обучение са завишени 
средно с 19%. Стойностните показатели на стандартите за ученик в други форми на обучение 
/индивидуална и самостоятелна/ са завишени средно с 18%. Нормативите за ресурсно подпомагане 
на деца и ученици със специални образователни потребности, за целодневна организация на 
учебния ден за обхванатите ученици от I-VII клас, допълващите стандарти за ученик в дневна 
форма на обучение и дуална система за обучение в първи и втори гимназиален етап, и за ученик с 
разширена подготовка по музика в основна степен, са завишени в границите средно с 18%. 
Нормативът за подпомагане на храненето на децата от подготвителните групи и учениците от I-IV 
клас е завишен с 96% до 185 лева, а допълващият стандарт за материална база с 32%. Размерът на 
допълващите стандарти за поддръжка на предоставените на училищата автобуси за осигуряване на 
транспорт на децата и учениците са увеличени с 24%, а нормативите за занимания по интереси с 
10%.

1. Бюджет на функция „ Образование” към 01.01.2022 год. за учебните институции е
утвърден и приет с Решение №894/31.03.2022 година на Великотърновски общински 
съвет, както следва:

• 322 Дейност „Неспециализирани училища, без професионални паралелки” 
- 27 593 419 лева

• 324 Дейност „Спортни училища” -  1 588 567 лева
• 326 Дейност „Професионални гимназии и паралелки за професионална 

подготовка -  1 594 457 лева
• 332 Дейност „Общежития” -  992 590 лева
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Таблица 2

№
л о

ред
Учебно заведение

преходен  
остатък 
от 2021 

еод.

собствени
приходи

Първоначален  
бюджет 2021

Всичко за  
2022 на 

01.01.2022

О б щ о о б р а з о в а т е л н и  у ч и л и щ а

1 О У  "Димит ър  Е л зго е а 1' 45 269 0 1 351 550 1 396 310

2 О У  T I.P .С лавейков" 44 726 0 1 506 591 1 551 317

3 О У "  Се. П ат риарх Е вт им ий" 35466 0 2 365 538 3 001 004
4 О У  "Бачо К иро " 323 146 0 2 972 567 3 295 707

5 О У  "Христ о Бот ев" 31 463 0 481 881 513 364

6 О У  е. Л е&еник 6 158 7 529 208 820 222 507

7 О У с. Ljepoea кория 27 917 10 957 261 261 300 135

8 О У с . CawosodeiHe 12191 0 240 476 252 667

9 О У  с. Реген 22 565 0 491 736 514 301

10 О У  с. Водолеи 5 337 0 338 098 343 435
11 О У с. Балаан 21 136 5 489 292 170 318 795

12 О У  гр. Д ебелец 5 518 0 804 459 809 077

13 О У  гр. Килиф арево 6 954 0 436 012 442 066

14 П ХГ "С а.се .Кирил и М ет одий" 7 043 0 262318 269 361

15 П М Г "Васил  Д рум ее" 165 808 3 000 1 638 347 1 807 155

16 П ЕГ  "  Прсф .А с. -Злат ар з в ' 118 953 600 1 951 469 2 071 022

17 С У 1Емилиян С т анев’ 149 954 2 350 5 0 03 908 5 1 5 6  212
18 С У "Вела Б лаго ева ' 26 748 2 155 2 442 149 2 471 052

1S С У "Вп. К см ароа" 7 567 3 000 633 672 644 230

20 С У T C .F a jfe e c i™ " 2 350 0 348 460 350 310

21
Сума за  разпределение е т .„ч . 
ч а с т н и  училищ а: 288 925 0 1 571 649 1 860 574

ВСИЧКО 322 ДЕЙНОСТ: 1 355203 35 030 26 203 131 27 503 410

Професионални училище
22 П ХГ "Са. са.Кир ил и М ет одий" 15 524 0 294 756 310 280
23 П М Г "Васил Д р ум е в " 0 0 526 907 526907
24 С У 1Емилиян С т анев’ 6 801 0 535 608 542 400
25 С У ЧВл. К см аро в ’ 8 193 0 206 556 214 740
26 Н еразпределена п-да 112 0 0 112

ВСИЧКО 326 ДЕЙНОСТ: 30 630 0 1 563 327 1 504 457

J Спорт но  училищ е 35 355 5 Н 454  374 \ 565 74Ь
Н еразпред&лена  л-да 4 220 0 1 607 5 327

ВСИЧКО 324 ДЕЙНОСТ: 102 586 0 1 435 081 1 588 567

25 О бщ ежит ие  С л о р тн о  училищ е 322 798 0 348 596 —ш ш
29 Общинско общежитие "К .Ф ич .' 12 000 25 000 283 151 320 151
30 Неразлределена п-да 1 045 0 0 1 045

ВСИЧКО 332 ДЕЙНОСТ: 335 843 25 000 631 747 992 590

През 2022 година Община Велико Търново предоставя на общинските училища средствата по 
единни разходни стандарти (ЕРС), разпределени по формули, ежемесечно в срок до 7 работни дни 
от получаването им от Централния бюджет. През отчетният период са отразени както служебните 
корекции по плана на бюджета на база писма от МФ, така и получените средства по Национални 
програми на МОН, програма „Еразъм+” и др., а също и корекциите на собствените приходи.

Извършените промени по бюджета на функция „Образование” през 2022 година са видни от 
следващата таблица 3.
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Таблица 3

У в е л и ч е н и е  н а  б ю д ж е т а  в ъ в  в р ъ з ка  с: Д 3 2 2 Д 3 1 8 Д 3 3 2 Д  3 3 8 О б щ о Д 3 2 4 Д 3 2 6 Д 7 1 3

Н е д о к о м п л е к т - н а т у р а л н и  п о ка з . Ф 0 2 6 /0 2 .0 6 .2 0 2 2 29  109 -4 6  2 4 2 -1 7  133

К о р е кц и я  - у в е л и ч е н и е  н а  с т а н д а р т и  Ф 0 5 4 /1 5 .0 8 .2 0 2 2 721 0 3 7 19 901 15  740 9 674 7 6 6  352 34 143 3 6  5 3 3

У ч е б н и ц и  и у ч е б н и  п о м а г а л а  о т  I-V II кл . Ф 0 3 2 /0 5 .0 7 .2 0 2 2 2 4 4  7 3 6 4  582 2 4 9  318 2 021

П ъ т н и  у ч и т е л и  -Ф О  2 2 /2 6 .0 5 .2 0 2 2 59 4 9 9 300 1 136 230 61 165 9 080 200

П ъ т н и  у ч и т е л и  -Ф О  1 0 1 /1 6 .1 2 .2 0 2 2 24  000 1 2 5 0 1 807 200 27  257 2 000

Н П  "О п т и м и за ц и я  н а  у ч . м р е ж а "  -о б е зщ е т . -Ф 0 3 4 /0 8 .0 7 .2 0 2 2 160  967 10 182 171 149 21 026

Н П  "О п т и м и за ц и я  н а  уч . м р е ж а "  -о б е зщ е т . -Ф О 6 1 /0 2 .0 9 .2 0 2 2 3 8 8  4 4 5 4  4 8 6 3 9 2  931

Н П  "О п т и м и за ц и я  н а  уч . м р е ж а "  -о б е зщ е т . - Ф 0 8 2 /1 1 .1 1 .2022 2 2 8  633 2 2 8  633

Н П  "О п т и м и за ц и я  н а  у ч . м р е ж а "  -о б е зщ е т . - Ф 0 1 0 0 /1 2 .1 2 .2 0 2 2 1 05 554 105  554 36  147

Н П  "П роф ил , и  р е х а б и л . н а  п е д а го г . с п е ц .Ф 0 1 1 6 /2 3 .1 2 .2 0 2 2 300 300

С т и п е н д и и  з а  о б р а з о в а т е л н и  р е зу л т а т и  -Ф 0 2 4 /3 0 .0 5 .2 0 2 2 64 4 6 0 64 460 7  2 0 5

Д а р о в и т и  д е ц а  - с т и п е н д и и  - Ф 0 5 1 /1 1 .0 8 .2 0 2 2 675 675 1 6 2 0

Д а р о в и т и  де ц а  - с т и п е н д и и  -Ф О  3 7 /1 4 .0 7 .2 0 2 2 810 810

Д а р о в и т и  де ц а  - с т и п е н д и и  -Ф 0 3 9 /1 4 .0 7 .2 0 2 2 7 4 2 5 7 425

Д а р о в и т и  де ц а  - с т и п е н д и и  -Ф 0 9 0 /1 2 .1 2 .2 0 2 2 1 4 8 5 1 485 810

Д а р о в и т и  де ц а  - с т и п е н д и и  - Ф 0 1 0 4 /1 6 .1 2 .2022 11 205 11 2 0 5

Н П  "У ч е н и ч е с ки  о л и м п и а д и  и  с ъ с т е за н и я "-  Ф 0 8 1 /1 1 .1 1 .2022 25  675 25  675

Р а б о т а  с  д е ц а  о т  у я з в и м и  г р у п и  - Ф О ЗО /21 .0 6 .2 0 2 2 26  141 26  141

Н П  "Р о де н  е з и к  и  к у л т у р а  з а д  г р а н и ц а "Ф 0 1 1 6 /2 3 .12 .2 0 2 2 1 000 1 000

Н П  "И н о в а ц и и  в  д е й с т в и е " - Ф 0 1 1 4 /2 2 .1 2 .2 0 2 2 33 969 33  969

Н П  " О с и гу р я в а н е  н а  съвр . обр . с р е д а "-  п -к и  Ф 0 6 6 /2 1 .0 9 .2022 5 600 5 600

Н П  " О с и гу р я в а н е  н а  съвр . обр. с р е д а " -Ф 0 7 7 /2 8 .1 0 .2 0 2 2 9 4 0 0 9 400

Н П  "З а е д н о  з а  в с я к о  д е т е " -Ф 0 7 7 /2 8 .1 0 .2022 2  967 2 967

Н П  " О с и гу р я в а н е  н а  съвр . обр . с р е д а "-Ф О 8 6 /0 1 .1 2 .2 0 2 2 7 330 7 330

Н П  "М о т и в и р а н и  у ч и т е л и "  - Ф 0 1 1 6 /2 3 .1 2 .2 02 2 720 720

Н П  ",П о д кр е п а  н а  о б р а зо в . м е д и а т о р и " - Ф 0 1 1 6 /2 3 .1 2 .2022 9 154 9 154

Н П  "П о д кр е п а  н а  о б р а зо в . м е д и а т .и  соц. р а б ."  - Ф 0 1 1523.12 .2021 16 4 5 3 16 4 5 3

Н П  "З а е д н о  в  и зку с т в а т а  и  с п о р т а "Ф 0 1 1 4 /2 2 .1 2 .2 0 2 2 5 531 5 531

Н П  " И К Т ' -  и н т е р н е т  и  ел. д н е в н и к  Ф 0 1 1 0 /1 9 .1 2 .2 0 2 2 17 240 17 240 1 160

Н П  "З а е д н о  в  и зку с т в а т а  и  с п о р т а "Ф О 7 0 /2 1 .10 .2 0 2 2 154 249 154  249

Н П  "О т н о во  з а е д н о " -Ф 0 5 2 /1 1.0 8 .2 0 2 2 75  000 75  000

Н П  "О т н о во  з а е д н о "-Ф О 6 8 /2 6 .0 9 .2 0 2 2 2  750 2 750

Н П  "О т н о во  з а е д н о " -Ф 0 8 4 /1 8 .1 1.2 02 2 69 250 69 250

Н П  "О т н о во  з а е д н о "-Ф О Ю 6 /1 6 .1 2 .2 0 2 2 10 000 10 000

Н П  "О т н о во  з а е д н о " -Ф 0 1 1 1 /1 9 .1 2 .2 0 2 2 19 000 19 000

Н П  "Б е з с в о б о д е н  ч а с "-Ф О  8 1 /1 1 .1 1 .2 0 2 2 58 748 58 748 896

Н П  "Б е з с в о б о д е н  ч а с " -Ф 0 1 1 4 /2 2 .1 2 .2 0 2 2 1 568 1 568

Н П  "З а е д н о  з а  в с я к о  д е т е "-5 7 /1 5 .0 8 .2 0 2 2 2 500 2 500

З а щ и т е н и  сп ец . и  проф . в о б р а з о в а н и е т о  Ф О  3 0 /2 1 .0 6 .2 0 2 2 0 7 7  8 1 2

З а щ и т е н и  сп ец . и  проф . в о б р а з о в а н и е т о  Ф О  1 0 1 /1 6 .1 2 .2 0 2 2 0 5 8 1 6

Н П "  П о д кр . н а  об р а з , м е д и а т о р и  и  соц . р а б . "Ф 0 5 7 /1 5 .0 8 .2 2 10 920 10 920

Н П  " И К Т ' W iF i м р е ж а  Ф О б б /2 1 .0 9 .2 0 2 2 10 939 10 939

Д е ф и р е н ц и р а н о  д и р е кт о р и  - Ф 0 8 9 /1 2 .1 2 .2 0 2 2 35 069 1 755 36  824 1 923

П о л у ч е н и  с р е д с т ва  - П У Д О О С  п о  у ч и л и щ а 18 694 18 694

П о л у ч е н и  с р е д с т ва  о т  М Т С П - А С П - с п р е н и  с е м е й н и  п о м о щ и 2 0 6 7 2 067 172

П о л у ч е н и  с р е д с т в а  о т  М О Н  з а  о л и м п и а д и  и с ъ с т е за н и я 56 704 56 704 1 330

П о л у ч е н и  от  М О Н  за  и н о в а ц и и  -  С Т Е М  ц е н т ъ р 35 300 35  300

П о л у ч е н и  с р е д с т в а  о т  М О Н  з а  д ъ л го с р .ко м а н д и р , в  Р у м ъ н и я 32 0 4 2 32 042

В ъ зс т а н о в е н и  н а  М О Н  - С О С  м у з е и -1 4 5 0 -1 450

В ъ зс т а н о в е н и  н а  М О Н  - С О С  б и б л и о т е ки -778 -778

З а д е л е н и  2 %  р е з е р в  н е о т л о ж н и  н у ж д и  в  3 2 2  д /с т  "Р е зе р в " -3 9 4  700 -394  700

О т  с а м о с т о я т е л н а  ф о р м а  н а  о б у ч е н и е  в "Р е зе р в " -4  915 -4 915

О т  р е з е р в  з а  н е о т л о ж н и  н у ж д и 96 062 96  062

О т  р е з е р в  з а  ф и н а н с о в о  п о д п о м а га н е 85 000 85  000

Р а зп р е д е л е н и е  н а  р е зе р в 2 1 8  553 2 1 8  553

С о б с т в е н и  п р и х о д и 10 4 7 4 9 270 19 744 5 2 0 0

Д о ф и н а н с и р а н е  н а  м а л о м е р н и  п а р а л е л к и  от  3 8 9  дейн . общ . 167  785 167 785

Д о ф и н а н с и р а н е  н а  С У  "Ем. С т а н е в " за  б а с е й н 22  285 22  2 8 5

Д о ф и н а н с и р а н е  за  въ зст . п р и х о д и  о т  в а л и д и р а н е  на  д и п л о м и 750 750

Д о ф и н а н с и р а н е  за  въ зст . г л о б и  о т  н аказ. пост . р о д и т е л и 85 85

Д о ф и н а н с и р а н е  н а г р а д и  за  ю б и л е и  уч. и н с т и т у ц и и 10 000 10 000

Д о ф и н а н с и р а н е  за с т р а х о в ка  с г р а д а  С У  "В .Б л а го е в а " 3 9 1 1 3 9 1 1

К о р е к ц и я  н а  г р е ш к а  о т  С Е С  п о  п а р а г р а ф  6 2 -0 2 743 743

П р е х в ъ р л е н и  о т  3 3 8  в д е й н о с т  3 2 2  и о т  3 2 2  в  3 3 8  д е й н о с т -6  894 8 1 6 6 078 0

П р е х в ъ р л е н и  о т  3 1 8  в д е й н о с т  3 2 2  и о т  3 2 2  в  3 1 8  д е й н о с т 4 7  053 -4 7  053 0

П р е х в ъ р л . о т  3 2 2  д /с т  в 3 2 6  д /с т  и от  3 2 6  д /с т  в  3 2 2  д /ст 2 0 4  723 2 0 4  723 -2 0 4  7 2 3

П р е х в ъ р л . о т  3 2 4  д /с т  в 3 3 2  д /с т  и от  3 3 2 д /с т  в  3 2 4  д /ст 819 819 -819

С п о р т  з а  вс и ч ки  -  д е й н о с т  7 1 3  п р е х о д е н  о с т а т ъ к 0 41 494

П о л у ч е н и  п о  Ф 0 5 0 4 /1 1 .0 8 .2 0 2 2  г о д и н а  - с п о р т  з а  вс и ч ки 0 4 4  869

В С И Ч К О : 3 2 6 3  007 -20  2 0 4 4 5  195 -30  060 3 2 5 7  938 111 509 -71 9 5 7 86  363
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2. През финансовата 2022 год. се извършиха промени по бюджета на функция 
„Образование” и съответно бюджетите на всяко училище поотделно за:

S  компенсиране разходите за пътуване на педагогическия персонал -  разпределени по 
училища на база извършен разход - 99 702 лв. получени от министерство на финансите

S  компенсиране с безплатен превоз на учениците
В Община Велико Търново са получени 275 867 лева за компенсиране на безплатния превоз 

на деца и ученици по чл.256, ал.1, т.10 и чл.283, ал.1, т.2 от Закона за предучилищното и 
училищното образование:

S  Допълващ стандарт за издръжка на автобусите -  16 519 лева 
S  за първото тримесечие на 2022 година -  69 861 лева 
S  за второто тримесечие на 2022 година -  84 577 лева 
S  за второто шестмесечие на 2022 година -  104 910 лева 

В съответствие с чл.19, т.8 и чл.43, ал.2 от Наредбата за условията и реда за предоставяне на 
средства за компенсиране на намалените приходи от прилагането на цени за обществени 
пътнически превози по автомобилния транспорт, предвидени в нормативни актове за определени 
категории пътници, за субсидиране на обществени пътнически превози по нерентабилни автобусни 
линии във вътрешноградския транспорт и транспорта в планински и други райони и за издаване на 
превозни документи за извършване на превозите, през 2022 година Община Велико Търново 
предостави на професионалните гимназии от град Велико Търново трансфер в размер на 74 562 
лева. Сумата е предназначена за компенсиране на стойността на безплатния транспорт на деца и 
ученици по чл.256, ал.1, т.10 и чл.283, ал.1, т.2 от Закона за предучилищното и училищното 
образование.

S  учебници и учебни помагала за учениците от I  до VII клас и на деца от 
подготвителните групи - 251 339 лева - разпределени на база заявки от директорите по 
видове учебници, издателства и брой ученици.

S  диференцирано заплащане на директорите за постигнати резултати от труда —
ФО89/12.12.2022 година -  38 747 лева.

S  В дейност 713 са получени средства за физическото възпитание и спорта на учениците и 
децата -44 869 лева. /ФО 54/11.08.2022 год./

S  Средства за стипендии
1. През 2021 година в Община Велико Търново с ФО№24/30.05.2022 година по 

ПМС№85/13.05.2025 година са получени 71 665 лева - допълнителни средства за 
стипендии на ученици от училища постигнали високи образователни резултати от 
държавни зрелостни изпити. (ПЕГ „Проф. д-р Асен Златаров” и ПМГ „Васил 
Друмев”)

2. Съгласно чл.11 от Наредбата за условията и реда за осъществяване на закрила на 
деца с изявени дарби и писма на МОН през 2022 год. Община Велико Търново е 
одобрила 19 деца с изявени дарби, за които са получени средства в размер на 24 030 
лв.

S  Средства за защитени специалности и професии — С ФО №30/21.06.2022 година и 
ФО №101/16.12.2022 година в Община Велико Търново са получени 83 628 лева за 
защитени специалности и професии, по които е налице очакван недостиг от специалисти 
на пазара на труда, както следва:

• В ПХГ „Св. Св. Кирил и Методий“ -  23 708 лева за професионално 
направление „Химични продукти и технологии“, професия „Лаборант“, 
специалност „Технологичен и микробиологичен контрол в хранително- 
вкусови производства“, която е от Списъка на специалности от професии, по 
които е налице очакван недостиг от специалисти на пазара на труда за 
учебната 2021/2022 година.
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• В СУ „Владимир Комаров“ -  59 920 лева за специалността
„Автоматизирани системи”, по професия „Монтьор по автоматизация“. За 
учебната 2021-2022 година професията е включена в Списъка за защитени 
специалности, поради прогнозния недостиг от машинни оператори на пазара 
на труда.

S  Средства по Национални и Оперативни програми

Т. НАЦИОНАЛНИ ПРОГРАМИ

НАЦИОНАЛНА ПРОГРАМА „ОТПИМИЗАЦИЯНА УЧИЛИЩНАТА МРЕЖА”
• Модул оптимизиране на вътрешната структура на училищата, детските градини 

и самостоятелни общежития
Модулът цели повишаване ефективността на разходите на училищата, детските градини и 

самостоятелните общежития чрез оптимизиране на вътрешната структура. Чрез него се 
предоставят допълнителни средства за изплащане на обезщетения на персонала за периода 
01.11.2021 г. - 05.11.2022 г. при намаляване на числеността на персонала поради промяна в 
структурата и състава му, както и обезщетенията при прекратяване на трудовите правоотношения 
на друго основание.

През 2022 година са получени 955 440 лева за изплащане на обезщетенията на персонала, 
както следва:

• I-во тримесечие - 192 175 лева в 13 училища
• II-ро тримесечие -  392 931 лева в 11 училища
• Ш-то тримесечие -  228 633 лева в 9 училища
• IV-то тримесечие -  141 701 лева в 7 училища

НАЦИОНАЛНА ПРОГРАМА „УЧЕНИЧЕСКИ ОЛИМПИАДИ И СЪСТЕЗАНИЯ”
• Модул „Осигуряване на обучение на талантливи ученици за участие в ученическите 

олимпиади ”
Ученическите олимпиади и състезания в областта на науката, изкуствата и спорта развиват 

ключови компетентности и умения за живот, изключително необходими на учениците в 
съвременното общество. Организирането и провеждането на състезания по професионални 
направления са едни от начините за популяризиране възможностите на системата за 
професионално образование и обучение, за избор и усвояване на професии според желанията и 
интересите на младите хора и за утвърждаване на привлекателността и значимостта на професиите. 
Осигуряването на допълнителни възможности за подготовка на талантливи ученици от всички 
етапи и степени на училищното образование за участие в олимпиади е от изключително значение 
за по-високи постижения в националните олимпиади. През учебната 2021/2022 година участие в 
ученически олимпиади са взели участие 169 ученици под ръководството на 22 учители.

Получените средства са 25 675 лева, разпределени в следните учебни институции:
Таблица 4

№ УЧЕБНИ
ИНСТИТУЦИИ

НП "Ученически олимпиади и 
състезания" Модул 2 "Осигуряване на 

обучение на талантливи ученици за 
участие в ученическите олимпиади"

1 ОУ "П. Р. Славейков" 650
2 ОУ "П. Евтимий 650
3 ОУ "Бачо Киро" 650
4 ПМГ "Васил Друмев" 11 700
5 ПЕГ "Асен Златаров" 12 025

Общо за 322 Дейност 25 675
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НАЦИОНАЛНА ПРОГРАМА „ИНОВАЦИИ В ДЕЙСТВИЕ“

През 2022 г. програмата е насочена към подкрепа на училища и на учители, реализиращи 
иновативни дейности чрез създаването на иновативна учебна среда в класната стая, иновативни 
методи на преподаване, както и към училища с иновативни практики и такива с потенциал за 
развитие на иновации в областта на природните науки, дигиталните технологии, инженерното 
мислене и математика (STEM).

Целта на програмата е насочена към осигуряване на подкрепа за създаване на култура на 
иновациите в училищата в страната, за креативно мислене, нововъведения в полза на развитието и 
постиженията на учениците като се създават условия на педагогическите специалисти да 
анализират, да експериментират чрез пряк обмен и популяризиране на своите иновативни 
практики и продукти. Осигуряване на подкрепа за мотивирано разширяване и устойчивост на 
училищните иновации, чрез училищна мобилност, информационна платформа и мрежа на 
иновативните училища.

През 2022 година в Община Велико са постъпили общо 33 969 лева в следните учебни 
институции:

Таблица 5

№ УЧЕБНИ
ИНСТИТУЦИИ

НП "Иновации в Действие"
ОБЩОМОДУЛ 1 МОДУЛ 2 МОДУЛ 4

1 ОУ "Димитър Благоев" 3 643 3 643
2 ОУ "П. Р. Славейков" 3 643 3 643
3 ОУ "П. Евтимий 3 643 3 643
4 ОУ "Бачо Киро" 3 643 3 643
5 ОУ с. Самоводене 3 643 800 4 443
6 ОУ гр. Килифарево 3 643 800 4 443
7 СУ "Ем. Станев" 3 643 4 285 7 928
8 СУ "Г. С. Раковски" 2 583 2 583

Общо за 322 Дейност 28 084 4 285 1 600 33 969

По Модул 1 „Мобилност за популяризиране и мултиплициране на добри иновации“ се 
извършва обмен на иновационни практики (мобилности) -  споделяне на опит на място между 
училищата. Иновативните училища извършат двустранно сътрудничество за обмен на 
иновационни практики помежду си, като създават връзка чрез уеб базирана платформа и 
реализират взаимни посещения на място в другото училище.

По Модул 2 „ Форуми за образователни иновации“ се организират форуми за представяне и 
мултиплициране на образователни иновации. Темите на регионалните форуми са свързани с: 
дигитализацията в образованието, позитивното образование, креативност и култура за иновации, 
интегративния подход в обучението, STEM образование, интеркултурното образование и др.

По Модул 4 „ Осигуряване на финансови средства за материали, учебни средства и пособия 
за прилагане на иновативни методи на преподаване“ се извършват дейности за прилагане на 
проектно-базираното обучение (ПБО) като стратегия за учене, която може да обхваща 
едновременно различни учебни предмети.
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НАЦИОНАЛНА ПРОГРАМА „ИНФОРМАЦИОННИ И КОМУНИКАЦИОННИ 
ТЕХНОЛОГИИ /ИКТ/ В СИСТЕМАТА НА ПРЕДУЧИЛИЩНОТО И УЧИЛИЩНОТО 
ОБРАЗОВАНИЕ”

Достъпът до съвременни информационни технологии на децата и учениците е неразделна 
част от достъпа до образование. Електронизацията на учебния процес е неотменим елемент на 
модерното училище. Навлизането на ИКТ в системата на предучилищното и училищното 
образование оптимизира процеса на обучение и повишава неговата ефективност.

През 2022 година по програмата са реализирани дейности по подобряване качеството и 
възможностите за електронно обучение в системата на предучилищното и училищното 
образование, осигуряване на достъп до съвременни информационни и комуникационни 
технологии, внедряване на образователни иновации и създаване на условия за устойчивото им 
развитие.

Общо получените средства през 2022 година са в размер на 29 339 лева, в следните модули и 
дейности:

• Дейност „Внедряване на образователни електронни ресурси и съдържание, 
електронни платформи, електронен дневник,,- 12 900 лева в следните учебни
институции:

Таблица 6

№ УЧЕБНИ
ИНСТИТУЦИИ

Средства за електронен 
дневник

1 ОУ "Димитър Благоев" 800
2 ОУ "П. Р. Славейков" 800
3 ОУ "П. Евтимий 1 000
4 ОУ "Бачо Киро"
5 ОУ "Христо Ботев" 500
6 ОУ с. Леденик
7 ОУ с. Церова кория 500
8 ОУ с. Самоводене 500
9 ОУ с. Ресен 500

10 ОУ с. Водолей 500
11 ОУ с. Балван
12 ОУ гр. Дебелец 650
13 ОУ гр. Килифарево 500
14 ПМГ "Васил Друмев" 1 000
15 ПЕГ "Асен Златаров" 1 000

16
ПХГ "Св. Св. К. И 
Методий" 500

17 СУ "Ем. Станев" 1 200
18 СУ "Вела Благоева" 1 000
19 СУ "Владимир Комаров" 650
20 СУ "Г. С. Раковски" 500

Общо за 322 Дейност 12 100
1 Спортно училище 800

Общо за 324 Дейност 800
ВСИЧКО 12 900
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• Дейност „Изграждане/доизграждане на Wi-Fi мрежи за нуждите на училищното 
образование и изграждане на нови Wi-Fi зони. “

През 2022 година за финансиране за доизграждане на съществуващите Wi-Fi мрежи са 
получени средства в размер на 10 939 лева, разпределени както следва:

- 5 870 лева - ПХГ „Св.Св. Кирил и Методий“ град Велико Търново
- 5 069 лева - ОУ „Христо Смирненски“ село Водолей

• Дейност „ Осигуряване на свързаност на всички училища и средства за развитие и 
поддържка на опорната мрежа“ -  5 500 лева в следните учебни институции:

Таблица 7

№ УЧЕБНИ
ИНСТИТУЦИИ

Средства за 
интернет 

свързаност

1 ОУ "Димитър Благоев" 360
2 ОУ "П. Р. Славейков" 360
3 ОУ "П. Евтимий
4 ОУ "Бачо Киро"
5 ОУ "Христо Ботев" 300
6 ОУ с. Леденик
7 ОУ с. Церова кория 300
8 ОУ с. Самоводене
9 ОУ с. Ресен 300

10 ОУ с. Водолей 300
11 ОУ с. Балван 300
12 ОУ гр. Дебелец 300
13 ОУ гр. Килифарево 300
14 ПМГ "Васил Друмев" 420
15 ПЕГ "Асен Златаров" 420

16
ПХГ "Св. Св. К. И 
Методий" 300

17 СУ "Емилиян Станев" 460
18 СУ "Вела Благоева" 420
19 СУ "Владимир Комаров"
20 СУ "Г. С. Раковски" 300

Общо за 322 Дейност 5 140
1 Спортно училище 360

Общо за 324 Дейност 360
ВСИЧКО 5 500
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НАЦИОНАЛНА ПРОГРАМА „ЗАЕДНО ЗА ВСЯКО ДЕТЕ“

Формирането на децата като личности ангажира всички, които в различна степен са 
свързани с отглеждането и възпитанието им. Пряко ангажирани с този процес са родителите и 
учителите. Сътрудничеството между родителите и училището, основано на положителна 
комуникация, допринася за по-добрата адаптация и социализация на децата в учебната среда и 
повишава степента на важност за детето на училището и образованието.

Общата цел на програмата е привличането на родителите в училищния живот на децата им 
за допринасяне на по-лесната адаптация и социализация на учениците в училищната среда; за 
превръщането на училището в подкрепяща, приемна, безопасна и желана среда за преживявания и 
учене на учениците; за развиване на положителното им отношение към ученето и редовното им 
посещение в училище.

Общата сума на получените средства по НП „Заедно за всяко дете“ през 2022 година са в 
размер на 5 467 лева. Програмата обхваща следните модули:

- Модул 2 „Добри практики за взаимодействие с родителите на децата и учениците в 
предучилищна и училищна възраст“. Модула е насочен към организиране на дейности и 
ангажирането на всички заинтересовани страни за привличането на родителите на децата и 
учениците в предучилищна и училищна възраст, които не са обхванати в образователната система, 
за които има риск от отпадане от училище и детска градина или са напуснали преждевременно 
образователната система. През 2022 година по модула са защитени 2 500 лева от СУ „Вела 
Благоева“ град Велико Търново.

- Модул 3 „ Участвай и променяй -  родителят, активен партньор в училищния 
живот“ По модула се изпълняват задължително две дейности: организиране и провеждане на 
срещи с родителите и организиране и провеждане на общо мероприятие за включените в 
националната програма паралелки от училището. През 2022 година по модула са защитени 2 967 
лева от ОУ „Христо Ботев“ село Ресен.

НАЦИОНАЛНА ПРОГРАМА „РОДЕН ЕЗИК И КУЛТУРА ЗАД ГРАНИЦА “

През 2022 година в ОУ “Христо Ботев” град В. Търново са получени 1 000 лева по
програмата. Училището си партнира с БНУ „Райна Княгиня“ от Гърция, град Ираклио. Целта на 
проекта е опознаване на родината от деца, родени в чужбина, посещаване на местни училища, за да 
се запознаят с духа, културата -  историческите забележителности на града и региона.

НАЦИОНАЛНА ПРОГРАМА „ОСИГУРЯВАНЕ НА СЪВРЕМННА ОБРАЗОВАТЕЛНА 
СРЕДА”

• Модул 3 „Културните институции като образователна среда“
Основните дейности включени в модула са: • провеждане в музеите и галериите на 

задължителни, избираеми и факултативни учебни часове по учебни предмети от училищната 
подготовка за класовете от началния и прогимназиалния етап на основното образование и първия 
гимназиален етап на средното образование; • провеждане на виртуални турове и видео-уроци; • 
провеждане на конкурс за най-добър урок в културната институция; • посещение на театрални 
постановки (или представянето им в училище), свързани с конкретно учебно съдържание; • 
посещение на концерти (или представянето им в училище), свързани с конкретно учебно 
съдържание; • срещи с актьори и музикални дейци по теми, свързани с конкретно учебно 
съдържание.

През 2022 година по модула са защитени 7 330 лева в три училища - ОУ „Бачо Киро“ град 
Велико Търново -  2 500 лева , ОУ „П. Р. Славейков“ град Велико Търново -  2 455 лева и СУ „Г. С. 
Раковски“ град Велико Търново -  2 375 лева.

• Модул 4 „Библиотеките като образователна среда“

10



Модул „Библиотеките като образователна среда” е разработен в изпълнение на 
Споразумение между Министерството на образованието и науката и Министерството на културата 
за сътрудничество за осъществяване на инициативи, програми и проекти между обществените 
библиотеки в страната и институциите в системата на училищното образование. Целите на модула 
са -  създаване/обогатяване на библиотечния фонд на училищната библиотека, провеждане на 
инициативи в училищните библиотеки/„кът за четене”, провеждане на съвместни инициативи с 
обществени библиотеки, като всичко това води до създаване на интерес и любов към книгата, 
формиране на навици за четене и умения за учене през целия живот, формиране на отношение към 
културата като цяло.

През 2022 година по модула са защитени 9 400 лева в две училища - ОУ „Христо 
Смирненски“ село Самоводене -  3 640 лева и ОУ „Бачо Киро“ град Велико Търново -  5 760 лева.

• Модул 5 Площадки за обучение по безопасност на движението по пътищата“
Модул „Площадки за обучение по безопасност на движението по пътищата“ е ориентиран 

към възпитанието и обучението по безопасност на движението по пътищата (БДИ). Това е 
целенасочен, системен и непрекъснат процес за формиране на граждански компетентности и 
качества на детето и е неделима част от цялостното образование и възпитание на личността. 
Социализирането е процес на адаптация, индивидуализация и усвояване на социо-културните роли, 
чрез които детето намира място в обществото. Формирането на защитни механизми при децата за 
съхраняване и безопасност при движение по пътищата е актуална тема в гражданското общество и 
важна задача на държавата, образователните институции и семейството.

Ио модула са защитени 5 600 лева в две училища -  ОУ „Христо Ботев“ град Велико 
Търново -  2 800 лева и СУ „Г. С. Раковски“ град Велико Търново -  2 800 лева.

НАЦИОНАЛНА ПРОГРАМА „ОТНОВО ЗАЕДНО“

Целите на програмата са създаване на условия за социализация и общуване на ученици и 
педагогически специалисти извън училищната и семейната среда с цел преодоляване на 
негативните последици от неприсъственото обучение и пандемията от COVID-19.

НП „Отново заедно“ е насочена към провеждане на шестдневни ученически туристически 
пътувания за ученици с цел преодоляване на последствията от COVID-19, в т.ч. липсата на активен 
социален живот. Дейностите, които се реализираха по време на програмата, допринесоха за 
подобряване на социалния и здравословния начин на живот на учениците. Ио програмата се 
осъществиха занимания в областта на науките, изкуствата, технологиите и спорта. 
Осъществяването на програмата насърчи възстановяването на комуникацията между учениците, 
допринесе за обогатяването на тяхната култура, стимулира работата им в екип, създаде условия за 
увеличаване на физическата им активност, което е от важно значение за присъственото провеждане 
на образователния процес.

През 2022 година по програмата са защитени средства в размер на 176 000 лева в следните 
учебни институции:

Таблица 8

№ УЧЕБНИ НП"ОТНОВО
ИНСТИТУЦИИ ЗАЕДНО"

1 ОУ "Димитър Благоев" 11 000
2 ОУ "И. Евтимий 29 500
3 ОУ с. Самоводене 5 500
4 ПМГ "Васил Друмев" 46 500
5 СУ "Емилиян Станев" 49 500
6 СУ "Вела Благоева" 22 000
7 СУ "Владимир Комаров" 6 000
8 СУ "Г. С. Раковски" 6 000

Общо за 322 Дейност 176 000
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НАЦИОНАЛНА ПРОГРАМА „ПРОФИЛАКТИКА И РЕХАБИЛИТАЦИЯ
НАПЕДАГОГИЧЕСКИТЕ СПЕЦИАЛИСТИ“

Спецификата на дейността и натовареното ежедневие, характерни за педагогическата работа 
водят до натрупване на умора, която се отразява на цялостното здравословно състояние на заетите 
в системата на предучилищното и училищно образование. Тези тенденции отчитат особено висок 
ръст в условията на пандемия. Необходимостта от засилване на ролята на профилактиката и 
рехабилитацията, е основен фактор за борба с последиците от COVID-19.

През 2022 година по програмата са получени средства в СУ „Вела Благоева“ град Велико 
Търново -  300 лева.

НП „ЗА ЕДНО В ИЗКУСТВАТА И СПОРТ“
Заниманията с изкуства и спорт развиват ключови компетентности, необходими не само в 

образователния процес, но и в социален аспект. Творческите дейности, които се реализират по 
програмата, допринасят за стимулиране талантите на учениците, за повишаване на тяхната 
мотивация, за развиване на личното творчество, на танцовото, музикалното и театралното изкуство 
в училище. Заниманията със спорт изграждат качества като воля, упоритост, постоянство, 
отговорност, самочувствие, дисциплинираност, екипност. Физическата активност оказва силно 
положително въздействие и върху психичното здраве на подрастващите и самоконтрол. 
Дейностите, които се реализират в областта на спорта допринасят за физическото, емоционалното 
и социалното развитие на учениците.

Целите на програмата са:
-  Осигуряване на условия за личностно развитие на учениците чрез екипно взаимодействие при 

участието и изявата им в колективни спортове и изкуства, насочени към стимулиране на техните 
интереси, способности и компетентности.
-  Засилване на интереса на учениците за участие в групи/отбори за колективни спортове и 
изкуства и за изяви в областта на танцовото, музикалното и театралното изкуство, както и в 
областта на спорта;
-  Насърчаване на работата в екип и подобряване на социалните взаимодействия на учениците;
-  Изграждане на умения за отговорно и дисциплинирано поведение и за самоконтрол в учениците;
-  Повишаване на музикалната, танцовата и театралната култура на подрастващите и насърчаване 
съхраняването и утвърждаването на културните ценности;
-  Стимулиране на интереса на учениците към богатото музикално, танцово и театрално 
наследство, както и към колективните спортове;
-  Развитие на спортните способности на учениците и изграждане на умения за здравословен начин 
на живот.

През 2022 година по програмата са защитени средства в размер на 159 780 лева в следните 
учебни институции:

Таблица 9

№ УЧЕБНИ
ИНСТИТУЦИИ

НП "Заедно в изкуствата и в 
спорта"

ОБЩОМОДУЛ
"СПОРТ"

МОДУЛ
"ИЗКУСТВА"

1 ОУ "Димитър Благоев" 3 876 8 795 12 671
2 ОУ "П. Р. Славейков" 7 765 8 725 16 490
3 ОУ "П. Евтимий 6 782 8 795 15 577
4 ОУ "Бачо Киро" 11 700 17 383 29 083
5 ОУ гр. Дебелец 3 890 3 890
6 ОУ гр. Килифарево 4 300 4 300
7 СУ "Емилиян Станев" 13 021 12 134 25 155
8 СУ "Вела Благоева" 11 256 13 200 24 456
9 СУ "Владимир Комаров" 7 799 8 665 16 464

10 СУ "Г. С. Раковски" 7 299 4 395 11 694
Общо за 322 Дейност 73 388 86 392 159 780
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НАЦИОНАЛНА ПРОГРАМА „МОТИВИРАНИ УЧИТЕЛИ“

Обща цел на програмата е осигуряване на подкрепа на училищата чрез създаване на 
комплекс от мерки за осигуряване на квалифицирани и мотивирани педагогически специалисти за 
справяне в реалната училищна среда. Подкрепата се осъществява в съответствие с потребностите и 
натрупаният опит в училищното образование. Дейностите по програмата съчетават и интегрират 
капацитета и успешни практики във ВУЗ с възможностите на организации, реализирали ефективни 
модели за подготовка, адаптация, подкрепа и мотивиране на учители. През 2022 година по 
програмата са получени 720 лева в ОУ „Христо Смирненски“ село Самоводене.

НАЦИОНАЛНА ПРОГРАМА „БЕЗ СВОБОДЕН ЧАС”

Програмата е свързана с необходимостта от засилване на механизмите за отчетност, 
наблюдение и контрол по отношение подобряване качеството на образованието чрез осигуряване 
на условия за непрекъснат образователно-възпитателен процес.

Осигуряването на „несвободни” часове е всъщност създаване на условия за непропуснато 
учебно съдържание и възможности за достатъчно учебно време за усвояването и осмислянето му.

Общата цел на програмата е постигане на оптимална организация на образователно- 
възпитателния процес при отсъствие на учител/възпитател.

Националната програма се реализира чрез следните модули:
Модул 1. „Без свободен час в училище “- създаване на условия за непропускане на учебно 

съдържание и на възможности за достатъчно учебно време за усвояването и осмислянето му чрез 
осигуряване на заместващи учители и други педагогически специалисти, водещи групите за 
терапевтични и рехабилитационни дейности (само за ЦСОП).

Модул 2. „Без свободен час в детската градина “- създаване на възможности за 
непрекъснат процес на организация на предучилищното образование чрез осигуряване на 
провеждането на планираните педагогически ситуации от заместващи учители през календарната 
година.

Модул 3. „Подкрепа на обучението от разстояние в електронна среда“-  осигуряване на 
условия за провеждане на ОРЕС от педагогическите специалисти по време на епидемии, пандемии, 
енергийни кризи, извънредно положение или други случаи на преустановен присъствен 
образователен процес.

През 2022 година по НП „Без свободен час“ са получени общо 61 212 лева, разпределени в 
следните училища_________________

№ УЧЕБНИ
ИНСТИТУЦИИ

НП "Без свободен час” 
Модул 1 "Без свободен час в 

училище"

1 ОУ"П.Р.Славейков" 4 745
2 ОУ"П.Евтимий 12 410
3 ОУ"Христо Ботев" 742
4 ОУ гр. Дебелец 4 096
5 ОУ гр. Килифарево 1 061
6 ПЕГ "Асен Златаров" 10 158
7 ПХГ"Св.Св.К. И Методий" 830
8 СУ "Ем.Станев" 14 232
9 СУ "Вела Благоева" 11 527

10 СУ "Г.С.Раковски" 515
Общо за 322 Дейност 60 316

1 Спортно училище 896
Общо за 324 Дейност 896

ВСИЧКО 61 212
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НАЦИОНАЛНА ПРОГРАМА „ПОДКРЕПА НА ОБРАЗОВАТЕЛНИТЕ МЕДИАТОРИИ 
СОЦИАЛНИТЕ РАБОТНИЦИ“

Една от основните задачи на образователната система е изграждане на училищна общност в 
условията на подкрепяща и позитивна образователна среда. Съществен елемент е 
взаимодействието между учители, ученици, родители, образователни медиатори, социални 
работници и представители на общностите.

В условията на обучение от разстояние в електронна среда образователните медиатори и 
социалните работници оказват съдействие на педагогическите специалисти за обмен на 
информация между учители и родители, подпомагат родителите и учениците при 
самоподготовката и упражненията и в сътрудничество със семейната общност мотивираха много 
ученици да продължат обучението си. По време на преустановените присъствени занятия в 
училище образователните медиатори и социалните работници съдействат на педагогическите 
специалисти посредством всички общодостъпни канали за електронна комуникация за 
подобряване на обмена на информация между учители и родители, оказваха необходимата 
подкрепа на родителите при самоподготовката и упражненията на децата, като им предоставяха 
необходимата за това информация.

Цели на програмата:
- Намаляване на риска от преждевременно напускане на образователната система на учениците от 
уязвимите групи;
- Формиране на положителни нагласи към образованието от страна на учениците от уязвими групи 
и на техните родители;
- Пълноценно участие в образователния процес и мотивация за активно приобщаване на техните 
деца в системата на училищното образование;
- Оптимизиране на взаимодействието на училището с родителите на учениците от уязвимите групи 
чрез активното участие на образователните медиатори и социалните работници.

През 2022 година в Община Велико са постъпили общо 36 527 лева в следните учебни 
институции:

Таблица 1

№ УЧЕБНИ
ИНСТИТУЦИИ

НП "Подкрепа на 
образователните 

медиатори и социалните 
работници"

1 ОУ с. Водолей 5 504
2 ОУ с. Балван 6 343
3 СУ "Владимир Комаров" 12 909
4 СУ "Г. С. Раковски" 11 771

Общо за 322 Дейност 36 527
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II. ПО ОП „НАУКА, ОБРАЗОВАНИЕ И ИНТЕЛИГЕНТЕН РАЗТЕЖ

1. Проект „ПОДКРЕПА ЗА УСПЕХ“BG05M2OP001-2.011-0001

Проектът е за подкрепа на всички деца, които имат затруднения с усвояване на учебното 
съдържание по различни предмети. Основната цел е да се подпомогне равния достъп до качествено 
образование и по-пълното обхващане на учениците в училищното образование чрез дейности за 
преодоляване на затруднения в обучението и пропуски при усвояването на учебното съдържание, 
както и за развитие на потенциала и възможностите им за успешно завършване на средно 
образование и за бъдеща социална, професионална и личностна реализация. В резултат на 
дейностите се постига намаляване на дела на преждевременно напусналите образователната 
система и системата на обучение, както и към повторното им включване. Фокусът е към ученици в 
начален и прогимназиален етап. В зависимост от индивидуалните потребности се извършват 
дейности за допълване, развитие и надграждане на компетентности, придобити в задължителните 
часове, както и за мотивиране на учениците за задържане в училище и за предотвратяване на 
преждевременното напускане. От Община Велико Търново в проекта са включени 15 училища - 
ОУ „П.Р. Славейков” гр. Велико Търново, ОУ „Христо Ботев” гр. Велико Търново, ПХГ „Св. Св. 
Кирил и Методий”, ПЕГ „проф. Асен Златаров”, СУ „Вела Благоева”, СУ „Владимир Комаров”, 
СУ „Г. Раковски” гр. В. Търново, ОУ „Васил Левски” с. Леденик, ОУ „П. Р. Славейков” с. Церова 
кория, ОУ „Св. Иван Рилски” с. Балван, ОУ „Христо Смирненски” с. Самоводене, ОУ „Христо 
Ботев” с. Ресен, ОУ „Христо Смирненски” с. Водолей, ОУ „д- р П. Берон” град Дебелец и ОУ 
„Неофит Рилски” гр. Килифарево. През 2022 година са реализирани дейности на обша стойност 48 
574 лева.

2. Проект „Подкрепа за приобщаващо образование“

Проектът е насочен към осигуряване на по-високо качество и по-добър достъп до 
образование на деца и ученици със специални образователни потребности, с хронични 
заболявания, в риск и с изявени дарби в системата на предучилищното и училищното образование 
чрез предоставяне на допълнителна подкрепа за личностно развитие.

Основната цел на проекта е насочена към насърчаване и разгръщане на потенциала за 
личностно развитие на деца и ученици със специални образователни потребности, с хронични 
заболявания, в риск и с изявени дарби чрез допълнителна подкрепа, с оглед успешната им 
реализация и социализация.

Специфичните цели на проекта са:
■У приобщаване на деца и ученици със специални образователни потребности, с хронични 

заболявания, в риск и с изявени дарби -  с доказани постижения в науките, изкуствата и 
спорта, в детски градини и училища, осигуряващи обучение за придобиване на основна 
степен на образование, в системата на предучилищното и училищното образование чрез 
предоставяне на допълнителна подкрепа за личностно развитие, включително чрез 
оборудване на специализирани кабинети и разработване на дидактически материали за 
работа с деца и ученици със специални образователни потребности, с хронични 
заболявания, в риск и с изявени дарби;

У повишаване на капацитета на институциите в системата на предучилищното и училищното 
образование за осъществяване на приобщаващо образование, в т.ч. чрез квалификация на 
педагогическите специалисти за предоставяне на допълнителна подкрепа за личностно 
развитие на деца и ученици със специални образователни потребности, с хронични 
заболявания, в риск и с изявени дарби;

У превенция на насилието и агресията, създаване на сигурна училищна среда и семейна 
подкрепа в процеса на приобщаващото образование.
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Целевите групи по проекта са:
• деца и ученици със специални образователни потребности от детски градини и от училища, 

осигуряващи обучение за придобиване на основна степен на образование;
• деца и ученици с хронични заболявания от детски градини и от училища, осигуряващи 

обучение за придобиване на основна степен на образование;
• деца и ученици в риск от детски градини и от училища, осигуряващи обучение за 

придобиване на основна степен на образование;
• деца и ученици с изявени дарби, с доказани постижения в областта на науките, изкуствата и 

спорта от детски градини и училища, осигуряващи обучение за придобиване на основна 
степен на образование;

• педагогически специалисти и непедагогически персонал от детските градини и училищата, 
осигуряващи обучение за придобиване на основна степен на образование;

• родители на деца и ученици от детските градини и училищата, осигуряващи обучение за 
придобиване на основна степен на образование.

От Община Велико Търново в проекта са включени 4 училища -  ОУ „Димитър Благоев“, 
ОУ „Бачо Киро“, СУ „Емилиян Станев“ , СУ „Вела Благоева“, и 3 Детски градини -  ДГ „Иванка 
Ботева“, ДГ „Ален мак“ и ДГ „Св. Св. Кирил и Методий“. През 2022 година по проекта са 
реализирани дейности на обща стойност 71 308 лева.

3. Проект „ Образование за утрешния ден “

С проекта се цели отварянето на образованието и образователните институции към 
дигиталните технологии чрез внедряването на нови решения за по-добро персонализирано 
обучение, което да позволи на учителите да предприемат мерки с по-точни и ефективни подходи 
към всеки отделен учащ и повишаване на мотивацията чрез насърчаване на самостоятелното 
обучение и самооценка, включително извън класната стая.

Специфичните цели на проекта са насочени към:
- усвояване на знания и умения за работа в дигиталното общество;
- подобряване на достъпа до образование, в т.ч. чрез използване на леснодостъпни 

платформи и мобилни приложения;
- намаляване на различията в резултатите от ученето в различните училища и населени 

места; - модернизиране на методите и средствата за обучение;
- повишаване на качеството на образованието, за по-добрата дигитална подготовка на 

учащите се, с цел по-бърза и по-лесна реализация на пазара на труда;
- насърчаване модернизирането на образованието и ученето през целия живот;
- осигуряване на условия и подкрепа за прилагането на педагогически иновации и 

съвременни подходи на преподаване.
През 2022 година по проекта са реализирани дейности на обща стойност 8 773 лева.

4. ПРОЕКТ BG05M2QP001-2.010-0001 "КВАЛИФИКАЦИЯ ЗА ПРОФЕСИОНАЛНО 
РАЗВИТИЕ НА ПЕДАГОГИЧЕСКИТЕ СПЕЦИАЛИСТИ"

Основната цел на проекта е да мотивира и задържи в образователната система младите 
педагогически специалисти, да подобри педагогическата, методическата и управленската 
подготовка и да създаде сред педагогическите специалисти мотивация за саморазвитие и 
самоусъвършенстване в отговор на съвременните предизвикателства пред образователната система 
в България.

През 2022 година по проекта са защитени 41 424 лева.
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5. Проект „Равен достъп до училищно образование“ BG05M2OP001-5.001-0001

Проектът цели да не се допусне прекъсване на образователния процес и приобщаващото 
образование в условията на кризи и да се противодейства на риска от отпадане в ситуация на 
обучение от разстояние. Предвидените дейности са логически обвързани и осигуряват възможност 
за непрекъснатост на образователния процес. Те са пряко свързан с преодоляване на последиците, 
предизвикани от пандемията от COVID-19 и са свързани с техническото обезпечаване на 
образователната система и осигуряване на условия за провеждане на обучение от разстояние в 
електронна среда, които са определени на база необходимостта от краткосрочното им изпълнение. 
Важен приоритет е пълното осигуряване на достъп за всички ученици до виртуална класна стая в 
условията на продължителна пандемия. Чрез проекта образователната система следва да осигури 
равни условия за всички ученици за развитие на дигитална грамотност и качествено обучение по 
всички предмети за всички образователни етапи. Целева група освен учениците са и 
педагогическите специалисти, родителите и образователните медиатори. С помощта на планирани 
обучения за педагогическите специалисти се цели насърчаване за придобиване и усъвършенстване 
на цифрови умения, използване на иновативни методи за преподаване и учене. Планирани са 
обучения на образователни медиатори и на родители, насочени към създаване на умения за работа 
с дигитални устройства и с електронни образователни платформи за търсене и използване на 
електронни образователни ресурси, което от своя страна допълнително би помогнало на учениците 
за пълноценното им участие в образователния процес.

Основна цел на проекта е да не се допусне прекъсване на образователния процес и 
приобщаващото образование в условията на кризи, да се осигурят условия за ефективност на 
образованието, да се противодейства на риска от отпадане в ситуация на обучение от разстояние.

Специфичните цели са:
• Подобряване на условията и осигуряване на равен достъп за обучение от разстояние 

в електронна среда;
• Създаване на условия за усъвършенстване на цифровите умения на преподавателите 

за по-ефективна работа във виртуална среда и насърчаване използването на 
иновативни методи на преподаване и учене;

• Насърчаване на мотивацията на родителите за по-активно включване в 
образователния процес от разстояние в електронна среда с цел подпомагане на 
учениците в семейната среда.

През 2022 година по проекта са реализирани дейности на обща стойност 6 284 лева.
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III.no ПРОГРАМА „ЕРАЗЪМ +”

Общата сума на получените средства през 2022 година е в размер на 20 165 лева.

♦♦♦ През 2022 година СУ „Емилиян Станев“ град Велико Търново работи по следните 
проекти:

• КД 2 - „Изкуството е навсякъде“ (2019-2022) Проектът обединява училища от шест 
държави -  Чехия (координатор), България, Португалия, Испания, Италия, Турция. Реализира се в 
прогимназиален етап. Участие в него вземат ученици с различен социален статус, които да 
разберат и да покажат, че изкуството е навсякъде и различията в него са предимство а не 
недостатък.

• КД2 - „Отговорното хранене -  активна ценност на европейското образование“ (2019
2022) Участват училища от следните държави: Франция (координатор), Сърбия, България, Кипър и 
Италия. Проектът се реализира в гимназиален етап. Насочен е към формиране на здравословен 
начин на живот у тийнейджърите. Според последните проучвания затлъстяването убива повече 
отколкото недохранването. В Европейския съюз броят на хората с наднормено тегло продължава 
да се увеличава. Учениците предпочитат вредна, калорична храна. Целта на проекта е обучение за 
използване на нови системи за здравословно хранене.

Предвидените мобилности за 2022 са проведени и проектите са приключени през 2022г.

♦♦♦ През 2022 година СУ „Владимир Комаров“ град Велико Търново работи по 
следните проекти:

• „Ние Сме Различни и Интелигентни“ /We Are Different And Intelligent/ -
Продължителността на проекта е 24 месеца /01.09.2019 -  31.08.2021/. Партньори по проекта са 
училища от Турция, Италия, Испания и Румъния. Чрез заложените в проекта дейности ще се 
допринесе за адаптацията и пълноценното присъствие на ученици от различен етнически произход, 
учениците със СОП и децата на бежанците. По този начин учениците в неравностойно положение 
ще се почувстват специални и ще се изгради щастливо бъдеще за децата, принадлежащи към 
различни култури, без значение какви са техните религия, език и раса.

Реализираните дейности по проекта през 2022 година са:
- Организиране и провеждане на международна среща по проекта с участието на ученици 

и учители от партньорските училища в СУ „Владимир Комаров“, гр. Велико Търново. 
Тема на срещата „Вербална и лингвистична интелигентност“

- Участие в международна среща по проекта с участието на 4 ученици и 2 учители в 
Основно училище „Ататюрк“, гр. Измит, Турция. Тема на срещата: „Натуралистична и 
кинестетична интелигентност“.

- Участие в международна среща по проекта с участието на 4 ученици и 2 учители в 
училище „Антонио Бруно“, гр.Бианкавилла, Италия. Тема на срещата: „Математическа и 
пространствена интелигентност“.

- Участие в международна среща по проекта с участието на 4 ученици и 2 учители в 
професионален колеж “Спиру Харет” гр. Плоещ, Румъния. Тема на срещата: „Музикална 
интелигентност“.

- Създаден е сайт на проекта, представящ дейностите и финалните продукти.
- Подаден е финален доклад до Главния координатор и до „Център за развитие на 

човешки ресурси“ -  гр. София

18



• "Бъдещето е в нас" — продължителност на проекта е януари 2021г. -  декември 
2022г. Партньори по проекта са училища от Полща, Италия, Турция, Гърция и Литва. Основните 
задачи на проекта са: 1/ Подпомагане на учениците при придобиване и развитие на основни умения 
и ключови компетенции; 2/ Преодоляване на преждевременното напускане на училище и 
неравностойното положение; 3/ Развиване на чуждоезиковите умения; 4/ По-ефективно използване 
на информационните технологии в образованието; 5/ Насърчаване на мотивацията на учениците. 
Реализираните дейности в рамките на проекта през 2022 година са:

- Международен фестивал на талантите.
- Организиране на училищни събития за училището и местната общност. Представяне на 

кадри от всички партньорски училища
- Реализирани дейности за стимулиране интереса към програмирането -- Представяне на 

иновативната образователна игра ScottieGo, съчетаваща обучение и забавление във 
виртуално и реално пространство.-- Роботика с Лего блокчета - Ден за безопасен 
интернет

- Провеждане на два урока по програмиране за по-малки и по-големи ученици с 
използване на различни програми. Създаване на обучително видео

- Ден на математиката. Подготовка на видеоклип, обясняващ как се решава математическа 
задача и споделяне на планове на уроци.

- Събиране на информация от ученици, родители и учители за полезността на учебния 
материал за самостоятелна работа вкъщи.

- Ден за информираност за аутизма - Изготвяне на рекламна кампания -  представяне на 
презентация, създаване на плакат

- Провеждане на кампания за повишаване на информираността за необходимост от 
приобщаване на хората с увреждания.

- Участие в международна среща в Начално училище с. Анавра, Гърция.
- Среща с родители за събиране на мнения за влиянието на създадените видеа и учебни 

ресурси за ученето на децата вкъщи.
- Участие в международна среща на учители от партньорските училища в училище 

Вермес, гр. Лентварис, Литва
- Участие в международна среща по проекта в училище „23 април“ гр. Измит, Турция.
- Предстаена е проектната образователна платформа
- Организиране и провеждане на международна среща на учители и ученици и 

Конференция за отчитане на крайните резултати, с домакини СУ “Владимир Комаров“ 
гр.Велико Търново.

♦♦♦ През 2022 година ПМГ „Васил Друмев “град Велико Търново работи по следния
проект:

• „Техники за визуализация на мисленето като средство за повишаване на културните
познания“, европейски проект за училищни партньорства по програма „Еразъм+“ и
програма „Европейски корпус за солидарност“ на Европейския съюз - ЩД2, № 2020-1-
LT01-KA229-077943_2

Партньори по проекта са училища от Литва, Испания и Полша, периодът на изпълнение на 
проекта: 01.10.2020 г. - 30.06.2022 г.
Цели на проекта са:

-  Обогатяване на компетентностите на учителите с иновативни методи, насочени към 
максимално развитие на способностите на учащите за задълбочено мислене и учене

-  Увеличаване на културните познания чрез създаване на възможности за съдържателно 
интеркултурно преживяване.

-  Разширяване на използването на техниките за визуализация на мисленето (Harvard 
Project Zero) в четирите училища партньори с цел подобряване на обучението на учениците.
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Дейностите заложени в проекта са:
-  Реализиране на четири мобилности за обучение, преподаване и учене.
-  Осъществяване на обмен на културните познания между участниците и създаване на 

реална ситуация за мислене по поставени проблеми с партньорите от другите страни;
-  Използване на техники за визуализация на мисленето въз основа на практиката „Навици 

на сърцето“ (Паркър Палмър).
-  Практикуване на различни техники за визуализация на мисленето и обмен на добри 

практики чрез наблюдение на уроци, работни срещи, посещения, дебати, видеоконферентни 
връзки, културни дейности, взаимообучителни сесии за преподаване и обучение.
Осъществените дейности през 2022 година са:

-  осъществени са 4-те планирани мобилности в следната последователност: Испания, 
Литва, Полша и България. По време на мобилностите са прилагани множество техники за 
визуализация на мисленето, като посредством тяхното използване са се повишили и обогатили 
културните познания на всички ученици и учители, взели участие в проекта. Освен това учениците 
придобиха умения за водене на дебати, творческо мислене, осъществяване на идеи извън 
установените рамки и изготвяне на проекти в различни и разнообразни форми;

-  като училище-домакин на последната мобилност ПМГ „Васил Друмев“ изготви за 
гостите и своите участници по проекта рекламни материали с цел разпространение на резултатите. 
Всички мобилности са отразени в местната преса и на сайта на училището.

TV. ПРОЕКТ „ЖИВЕЙ В КРЪГОВРАТА! РАЗРЕШИ ПРОБЛЕМА!“ В СУ „ВЕЛА 
БЛАГОЕВА“ ГРАД ВЕЛИКО ТЪРНОВО

Проект „Живей в кръговрата! Разреши проблема!“ BGENVIRONMENT-3.001-0006 
финансиран от програма „Опазване на околната среда и климатични промени“ (ООСКП) на 
Финансовия механизъм на ЕИП 2014-2021. Общата стойност на проекта възлиза на 382 883.26 лв., 
като безвъзмездната финансова помощ е в размер на 344 594.94 лв., съфинансирането от страна на 
бенефициента е в размер на 38 288.32 лв. Продължителността на проекта е 24 месеца.

Проектът се реализира в партньорство с Детски научен център „Музейко“, „Норвежки 
музей за наука и технологии“, ЧПГ „Образователни технологии“, СУ „Вела Благоева“ гр. Велико 
Търново, ОУ „Св. Климент Охридски“, с. Дебрен.

Основната цел на проекта е да допринесе за повишаване на осведомеността и участието 
относно управлението на ресурси, рециклирането на отпадъци и кръговата икономика сред 
училищата и населението посредством разработване и провеждане на образователни програми и 
кампании. Специфичните цели са свързани с: - създаване и пилотиране на 6 образователни 
програми с дигитални ресурси, подходящи за обучение в присъствена и виртуална среда на 
ученици от всички етапи на обучение, с цел формиране на знания, умения, ценности и поведение 
по отношение на управление на отпадъци, кръгова икономика и отговорно потребление; - 
разработване на образователни продукти и формати извън класната стая (пътуваща изложба, 
работилници за учебни групи и индивидуални участници); - провеждане на кампании за 
повишаване на чувствителността и ангажираността към разрешаване на екологични проблеми, 
свързани с управлението на ресурсите, като се въвличат широк спектър от заинтересовани страни: 
учители, ученици, родители, бизнес, академични среди, НПО, местна власт, местни общности; - 
трансфер на опит от Норвегия, внедряване на добри модели и практики в училище и в местните 
общности за формиране на знания, умения, нагласи и навици за устойчив начин на живот 
(съвременен модел на конкурс по природни науки, насочен към изследване и решения на актуални 
екологични проблеми с приложение в бизнеса, рамкова училищна екологична политика, сборник с 
добри практики за кампании).
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V. ПО ПРОГРАМА „ПРЕДПРИЯТИЕ ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ДЕЙНОСТИТЕ ПО 
ОПАЗВАНЕ НА ОКОЛНАТА СРЕДА” (ПУДООС)

> ОУ „Христо Смирненски“ село Водолей получи 7500 лева по проект „Екологична и 
здрава училищна среда“. Целите на проекта са подобряване на екологичната среда в 
училищния двор и изграждане на кът за уроци, отдих и игри на открито. Поставените задачи 
са повишаване на екологичната култура на учениците и възпитаване на отговорност за 
опазване на околната среда чрез образователния и възпитателния процес. В резултат на 
реализираните дейности по проекта в двора на училището е изградена беседка и е закупен 
мултимедиен проектор.

> ОУ „д-р Петър Берон“ град Дебелец участва в Националната кампания “Чиста околна 
среда 2022г.“ и реализира проект на тема „Деца играят вън“ с общ бюджет 7 466 лева. 
Основната цел на проекта е създаване у детето модел на екологическо мислене, което да 
цени природата и природните ресурси, както и да е наясно, че тя е в услуга на хората, но не 
е тяхна собственост. Реализираните дейности по проекта са: 1.Изградена е класна стая на 
открито, с кът за провеждане на интерактивни уроци, теоретични и практически дейности, с 
екологична насоченост; 2. Монтирана е люлка и въртележка и са реновирани 
съществуващите уреди на открито, което съдейства за намаляване на агресията и стреса у 
учениците и едновременно с това оказва своето благоприятно влияние върху развитието на 
подрастващия организъм и борбата с болестите на века -  диабет и затлъстяване; 3. 
Оформени са алея на билките, засаждане на растения -  жив плет, които освен, че оказват 
естетическо въздействие върху учениците и спомогнат за формиране на умения за 
отглеждане на растения и тяхното опазване. Общият брой обхванати деца по проекта е 186 
на възраст между 7 и 14 години.

> ОУ „П.Р.Славейков“ град Велико Търново участва в Националната кампания “Чиста 
околна среда 2022г“ и реализира проект на тема „Изкуство, отдих и спорт сред природата -  
и аз участвам!“ с общ бюджет 7 455 лева. По проекта са обособени три зони за обучение, 
отдих и спорт.
Първа зона -  „Зона птици “. Непосредствено до централния вход се намира класната стая 
на открито, където често се провеждат часовете на клубовете по екология и природни науки. 
В тези часове децата правят свои проучвания на въздуха, почвата, изучават растителното и 
животинско многообразие. Зоната е естествено обиталище на птици, насекоми и други 
видове поради наличието наразлични дървесни видове. С настоящият проект в тази зона се 
изгради артистична среда с керамични птици и хранилки под формата на цветя.
Втора зона -  „Сцена в гората “. В част от двора съществува паркова среда с дървета 
разположени в полукръг. Построена е малка дървена сцена, на която децата изразяват 
своите артистични способности или обсъждат различни екологични проекти, по които 
училището работи. Пространството се използва и като класна стая на открито, където се 
провеждат изнесени часове. Целта е ангажиране на учениците в изграждането и на двете 
зони, тяхната употреба и опазването им.
Трета зона -  „ Спортът е здраве “. Изграждена е зона за масов спорт в района на спортното 
игрище, където са разположени фитнес уреди. Уредите се използват както от учениците от 
училището, така и от жителите на квартала. След изграждането на тази зона активно се 
включат учениците, техните родители и учителите.
Постигнатият резултат от реализацията на проекта е повишаване качеството на 
образованието в училището чрез разнообразяване на учебната дейност, подобряване на 
интериора и превръщането му в приятно място за учене, възпитание, отдих и спорт.
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S  Спрени семейни помощи от агенция за социални помощи

На основание §38, ал. 17 и ал.18 от Преходните и заключителните разпоредби на Закона за 
предучилищното и училищното образование, когато поради неспазване на условията от Закона за 
семейните помощи за деца, месечната помощ е прекратена или спряна преди изтичане на срока, за 
който е отпусната, или нейния размер е намален поради допуснати отсъствия тези средства се 
предоставят на съответното училище или детска градина за осъществяване на обща и или 
допълнителна подкрепа за личностното развитие. Получените средства през 2022 година са в 
размер на 2 239 лева в учебните институции.

S  Средства за работа с деца и ученици от уязвими групи
На основание Наредба за финансирането на институциите в системата на предучилищното и 

училищното образование през 2022 година с ФО №30/21.06.2022 година в Община Велико 
Търново са получени 26 141 лева. Средствата са предоставени за работа с деца и ученици от 
уязвими групи в следните учебни институции: ОУ „Св. Иван Рилски“ село Балван, ОУ „Христо 
Ботев“ град Велико Търново, ОУ „Христо Смирненски“ село Водолей и ОУ „П. Р. Славейков“ село 
Церова Кория.

S  Целеви средства от МОН
• За дългосрочна командировка на учител от СУ „Емилиян Станев“ в Румъния -  32 042

лева
• За реализиране на проект „Иновативна задача на МОН“ в ПМГ „Васил Друмев“ град

Велико Търново - 35 300 лева.
Със заповед № РД 09-353/10.02.2021 г. на министъра на образованието и науката и 

подписано споразумение за сътрудничество с ТУ -  София на ПМГ „Васил Друмев“ е поставена 
иновативна задача: Природо-математическа гимназия „Васил Друмев“ -  гр. Велико Търново да 
разработи ново учебно съдържание чрез въвеждане на нови учебни предмети в областите: 
Дигитално предприемачество, Киберсигурност и Изкуствен интелект за паралелки от 
професионално направление „Компютърни науки“ чрез работа в образователно обединение с ТУ- 
София и местния бизнес, свързан с информационните и комуникационните технологии на местно и 
национално ниво.

Иновативната задача е със срок от 5 години с цел създаване и утвърждаване на устойчив 
иновативен модел, в който да се реализират дейностите и да се проследят развитието, подготовката 
и напредъкът на учениците през първи и втори гимназиален етап.
Организационни дейности:

-  сформиран е екип от учители за развиване на новаторска, организационна, обучителна и 
иновативна дейност;

-  сформирано е обединение на екипите от ПМГ и факултет „Компютърни системи и 
технологии“ при ТУ-София;

-  сформиран е училищен екип за управление, административно обслужване и координация 
на дейностите по възложената иновативна задача;

-  сформиран е училищен екип за извършване на мониторинг на дейността и напредъка. 
Учебни програми и планове:

-  изготвена е обща визия за иновативните учебни предмети, техният хорариум и 
разпределението им в направленията "Дигитално предприемачество", "Киберсигурност" и 
"Изкуствен интелект" за периода септември 2021 г. - юни 2026 г.;

-  по работни групи са изготвени авторски учебни програми с актуална практическа 
насоченост за учебните предмети, изучавани през 2021/2022 учебна година;

-  изготвени са програми за извънкласна дейност по интереси съвместно с представители 
на местния IT бизнес - сдружение "Клуб на програмистите" - Велико Търново;

-  по работни групи са разработени нови училищни учебни планове за паралелките от 
специалност код 4810201 „Системно програмиране“ от професията код 481020 „Системен
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програмист“ и специалност код 4810301 „Приложно програмиране“ от професията код 481030 
„Приложен програмист“ от професионално направление код 481 „Компютърни науки“. 
Осъществяване на учебния процес:

-  университетски преподавател, инж. Иво Гергов, провежда учебни часове по иновативните
учебни предмети за 2022/2023 г. - „Въведение в Python“, „Основи на растерната и 
векторната графика“, а през 2021/2022 г. -  „Въведение в програмирането“.

-  университетски преподавател, доц. Върбинка Стоянова, води учебните часове по иновативен
предмет за 2021/2022 г. - „Дигитален мост между генерациите“.

-  Невен Боянов, партньор от местния бизнес и управител на фирма „Тинузавър” ООД,
провежда обучение по иновативни учебни предмети от раздел Б на учебния план -  
„Програмиране на вградени системи -  въведение“ -  теория и учебна практика през учебната 
2022/2023 година, а през 2021/2022 г.- „Основи на роботиката с микроконтролери“. 
Обучението по тези програми ще служи за вход в университет и за работа в местни ИТ 

фирми с получения от учениците сертификат за знания в областта на информационните, 
комуникационните и компютърни системи и технологии.

Целта е Природо-математическа гимназия "Васил Друмев" да се превърне в център за 
дигитални иновации и реализация на младите хора, които имат подготовка за работа в ИТ 
индустрията.

• За организиране на различни олимпиади през учебната 2021/2022 г.- 58 034 лева
Таблица 12

Учебна институция/Ученическа олимпиада Сума

ОУ "Димитър Благоев" гр. Велико Търново -
Областен кръг на олимпиада "Биология и здравно образование"

1 5 30,30

ОУ "Димитър Благоев" гр. Велико Търново - 
Областен кръг на национално "М ногоезично състезание"

1 32,00

ОУ "П.Р.Славейков" гр. Велико Търново - Олимпиада по музика 300,00
ОУ "П.Р.Славейков" гр. Велико Търново - М атематическо състезание 
"Европейско кенгуро"

1 990,80

ОУ "П.Р.Славейков" гр. Велико Търново - Олимпиада по астрономия 620,00
ОУ "Св. Патриарх Евтимий" гр. Велико Търново - 
Областен кръг на олимпиада по ХООС

2 040,00

ОУ "Св. Патриарх Евтимий" гр. Велико Търново - 
Пролетно математическо състезание

426,00

ОУ "Св. Патриарх Евтимий" гр. Велико Търново - 
Областен кръг на олимпиада по физика

760,00

ОУ "Св. Патриарх Евтимий" гр. Велико Търново - М атематика за 
всеки

216,00

ОУ "Бачо Киро" град Велико Търново
Областен кръг на олимпиада по "Български език и литература" 3 5 1 1 ,21

ОУ "Христо Ботев" град Велико Търново - 
Областен кръг на олимпиада "Знам и мога"

820,00

ПХГ "Св. Св. Кирил и Методий" град Велико Търново - 
Олимпиада по Френски език

473,27

ПЕГ "Проф. д-р Асен Златаров" град Велико Търново - 
Националната олимпиада по Ф илософия - Областен Кръг

440,00

ПЕГ "Проф. д-р Асен Златаров" град Велико Търново - 
Националната олимпиада по Испански език

10 090,00

ПМ Г "Васил Друмев" град Велико Търново - 
Националната олимпиада по лингвистика

3 1 8,00

ПМ Г "Васил Друмев" град Велико Търново - 
Националната олимпиада по математика

2 600,00

ПМ Г "Васил Друмев" град Велико Търново - 
Национална олимпиада по информационни технологии

8 1 4,00
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Учебна институция/Ученическа олимпиада Сума

ПМ Г "Васил Друмев" град Велико Търново - 
Пролетни състезания по информатика

6 685,00

СУ "Вела Благоев" град Велико Търново 
Олимпиада по География и икономика

2 000,00

СУ "Емилиян Станев" град Велико Търново 
Национална олимпиада по БЕЛ

18 660,00

СУ "Емилиян Станев" град Велико Търново 
Национална олимпиада по БЕЛ

117,33

СУ "Емилиян Станев" град Велико Търново 
Олимпиада по история и цивилизация 2 160,00

Спортно училище "Георги Живков" град Велико Търново - 
Олимпиада по руски език - областен кръг 1 2 3 1 , 03

Спортно училище "Георги Живков" град Велико Търново - 
Национално състезание речеви англ. език - областен кръг

99,00

58 033,94

S  разпределение на 2 % резерв за 2022 год. в размер на 399 615 лв.

Годишният размер на фонд „Резерв“ за 2022 година е в размер 394 700 лева. Към 15.11.2022 
година неразпределените средства за обучение на ученици в самостоятелна форма са в размер на 
4915 лева. Същите са прехвърлени във фонд „Резервен“ и се разходват по реда на чл. 282, ал. 11 
от Закона за предучилищното и училищното образование (ЗПУО). По този начин размера на фонд 
„Резервен“ възлиза на 399 615лева.

През 2022 година финансово подпомогнати от фонд „Резервен“ са:
• ОУ „Неофит Рилски“ град Килифарево със сумата в размер на 62 000 лева
• ОУ „Христо Ботев“ град Велико Търново със сумата в размер на 22 000 лева
• ОУ „Христо Ботев“ село Ресен със сумата в размер на 1 000 лева

През 2022 година в Дирекция „Образование, младежки дейности и спорт“ са постъпили 
докладни записки за осигуряване на средства от фонд „Резервен“. След одобрение от Кмета на 
Община Велико Търново за неотложни дейности са отпуснати следните средства:

• ремонт на санитарни помещения в ОУ „Димитър Благоев“ град Велико Търново -  15 
000 лева

• частичен ремонт на оградата на ОУ „Христо Смирненски“ село Самоводене -  7 137 
лева;

• частичен ремонт на училищната ограда ОУ „Христо Ботев“ село Ресен -  19 537 лева;
• ремонт на санитарните помещения в СУ „Вела Благоева“ град Велико Търново -  25 

000 лева;
• ремонт на външната част на стените на училищната сграда на ПХГ „Св. Св. Кирил и 

Методий“ град Велико Търново -  29 928 лева общият разход, който е разделен 
между ОУ „Христо Ботев“ град Велико Търново и ПХГ „Св. Св. Кирил и Методий“ 
град Велико Търново.

Неизразходваните към 15 ноември 2022 год. средства от фонд „Резерв“ в размер на 218 553 
лева са разпределени пропорционално на броя на учениците, съгласно чл. 282, ал. 11 от Закона за 
предучилищното и училищното образование. /по 35,04 лева на ученик/
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S  Дофинансиране от Община Велико Търново

През 2022 година Община Велико Търново дофинансира следните учебни институции:
1. Средства за маломерни и слети паралелки

За учебната 2021/2022 година определените средства по Наредбата за финансиране на 
институциите в системата на предучилищното и училищното образование за маломерни 
самостоятелни и слети паралелки в размер на 167 785 лева са разпределени както следва:

Таблица 13

№ УЧЕБНА ИНСТИТУЦИЯ Маломерни
паралелки

1 ОУ с. Леденик 46 443
2 ОУ с. Церова кория 25 800
3 ОУ с. Самоводене 29 100
4 ОУ с. Водолей 22 000
5 ОУ с. Балван 19 000
6 ОУ гр. Килифарево 21 942
7 СУ "Г. С. Раковски" 3 500

ВСИЧКО 167 785

2. Средства за награди
• 5 000 лева награда на Кмета на Община Велико Търново по повод 50 годишния юбилей 

на ОУ „Бачо Киро“ град Велико Търново;
• 5 000 лева награда на Кмета на Община Велико Търново по повод 50 годишния юбилей 

на ПМГ „Васил Друмев“ град Велико Търново.

3. Други
• 50 лева възстановени средства на СУ „Вела Благоева“ от наказателно постановление 

за отсъствие на дете по неуважителни причини;
• 35 лева възстановени средства на ОУ „Бачо Киро“ от споразумение с родител за 

отсъствие на дете по неуважителни причини;
• 750 лева възстановени средства за валидиране на дипломи от СУ „Вела Благоева“;

S  Занимания по интереси

Заниманията по интереси в учебните институции от Община Велико Търново се 
организират с цел развитие и интегриране на ключови компетентности, възпитание в ценности, 
патриотично, гражданско, здравно, екологично и интеркултурно възпитание, насърчаване към 
иновации и креативно мислене на учениците.

През 2022 година във всяко училище се сформираха различни групи по интереси, 
приоритетно в тематични направления: „Дигитална креативност“, „Природни науки“,
„Математика“, „Технологии“, „Изкуство и култура“, „Гражданско образование“, „Екологично 
образование и здравословен начин на живот“, „Спорт“. От така изброените тематични направления 
по-голям е процентът за „Дигитална креативност“, „Природни науки“, „Математика“, 
„Технологии“. В училищата на територията на Община Велико Търново са сформирани общо 219 
групи по интереси, в които са обхванати 2864 ученици. Най-голям е техният брой в училищата: ОУ 
„Св. Патриарх Евтимий“ -  15 групи с 258 ученици, ОУ „Бачо Киро“ гр. Велико Търново -  25 групи 
с 458 ученици, СУ „Емилиян Станев“ -  50 групи с 699 ученици и СУ „Вела Благоева“ -  37 групи с 
390 ученици.
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3. Бюджет на училищните институции след направените корекции (Таблица 14)

• 322 Дейност „Неспециализирани училища, без професионални паралелки” - 
30 856 426 лева

• 324 Дейност „Спортни училища” - 1 700 076 лева
• 326 Дейност „Професионални гимназии и паралелки за професионална 

подготовка -  1 522 500 лева
• 332 Дейност „Общежития” -  1 037 785 лева
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Бюджет на учебните институции след направените корекции________________________________________________ Таблица 14

№
по
Р *
а

У чебно  заведени е

п реходен  
о ст а т ъ к  
от  2021 

год .

с о б с т в е н и
п р и хо д и

П ър  е  о нач ал  е н 
бю длкет 2021

В си ч ко  аа 
2022 на  

01.01.2022

.Маломерн 
и  п арал. - 
доф инан.д  

еиност

Д  о ф и  «а  н сира.ч е. 
н ааради  и  

р е м о н т и  и  
еъ -зст . от т акси  

и  накаа. 
ггостан.

К орекции
по

бю дж е т а

Н ационални 
п р о гр а м и  е 
дъ р ж а е н а  
дейност

Ф инансово
п о д п о м а га н е  

и  за
н еот л ож н и  
н уж д и  от  

резере

С о б с т в е н и  
п р и х о д и  е  

т .ч.
е ъ а ст ан .о  
т  О бщ и на

В си чно
б.юбжегг?

|¥ЪМ
31.12.2022

О т  него,- лрелоден о с т а т  ъяг нълл 
3 1 .12.2022а.

% на  прех. 
О ст ат ък

оощ.ооОразоеателни училища общ о. в .т .ч .  оп? с т а н д .
1 ОУ ■Длллтгьс Благоев" 45  269 0 1 351 550 1 336 519 0 0 75 771 20 743 15О00 8 669 1 525 999 15 632 0 0
2 с у  т т р . славеите? 44  726 0 1 506 501 1 551 317 0 0 94 016 55 574 0 0 1 702 807 128 263 52 893 3
3 с у  ‘Се. пзтрсасл ветемсЗ“ 35  466 0 2  965 535. 3 001 004 0 0 169 199 161 634 0 1 800 3 332 837 98 422 23 986 1
4 ОУ "Вече- Киро’ 323 140 0 2  972 567 3 295 707 0 5 0 3 5 158 239 137 037 О 0 3 596 018 152 814 49 011 1
5 СУ "Христе Eorr.ee- 31 483 0 481 351 513 364 0 0 39 730 0 915 36 5-04 0 596 703 42 723 17 880 3
е с у  е. леоеник 6  158 7 520 208 520 222 507 46 443 0 9 0СО 22 773 0 793 302 416 20 215 17 062 6
7 ОУ с. Ltepoaa кория 27  017 10 057 261 201 300 135 25 -500 О 14 -360 27  282 0 -1 772 365 505 20 188 10 495 3
В ОУ с. Самоеойач е 12 191 0 240 470 252 667 29 100 0 10 791 14 803 7  137 0 314 488 20 849 2 570 1
е СУ с : Ресен 22  565 0 491 736 514 301 0 0 27 512 10 600 20 5*37 0 578 950 20 849 4  557 1

10 ОУ с. Б оде пей 5  337 0 333 005 343 435 22 QG0 О 40 125 11 805- 0 0 417  365 11 556 3 732 1
11 ОУ с. Балван1 21 136 5 480 292 170 318 795 19 оаа О 21 734 2 55S О -246 368 841 49 544 32 335 9
12 с у  гр. иеселеи 5 5 1 8 0 804 450 809 977 0 0 54 203 40  6 10 0 630 914 420 4 208 349 0
13 ОУ гр. Килснлареес в  954 0 436 012 442 966 21 042 0 26 279 84  372 62 ООО 2  085 639 643 11 296 4 0
14 ПХГ "С е. се. Кир ил w .l-te-.TjoP uJ" 7  043 0 262 313 269 361 0 0 10 004 11 503 14 004 0 305 592 12 177 4  607 2
15 п и т  ‘Бас от др ,-мее “ 165- 808 3 000 1 638 347 1 807 155 0 5 0 0 0 146 M 2 135- 505- 0 -2 008 2 091 745 186 449 74 069 4
16 n e r г пооф.Ас. златесое" 118 953 600 1 951 450 2 071 022 0 0 133 511 143 234 0 92 2 347 859 110 586 44 465 2
17 СУ 'Еиилия.4 Станев" 142 954 2 350 5 003 003 5 156 212 0 0 598 016 ЗО0 201 О 1 993 6 057 117 138 351 53 810 1
1В СУ "Бета ьпагоевг' 25  748 2 155- 2 442 140 2 471 052 0 5 0 0 141 170 05 035. 25 000 2 304 2 735 362 15 837 0 0
19 с у  ‘ Бл. комарое" 7  567 3 000 633 672 644 239 0 0 30 025 60 505. 0 -3 071 732 598 804 0 0
20 СУ Т-С-РамовсиГ 2  350 0 348 450 350 510 з а о 0 25 447 50 760 0 0 436 523 29 932 1111 069 3

21
Сума за разпределение е т .  н. 
частни училища: 233 025 0 1 571 ©40 1 860 574 0 26 100 -393 132 О О 0 1 493 638 283 726 22 793 2

ВС ИЧКО  3 2 2 Д Е Й Н О С Т; 1 355 208 35 080 26 203 131 27 593 419 167 785 370 31 1 435 021 1 431 634 181 062 10 474 30 856 426 1 374 421 425 687 1

П роф есионални  уч и л и щ а
2 2 ПХГ "Ce.ce.Кирил и МетоОиО“ 15 524 0 294 750 310 250 0 0 30 470 0 0 а 340 750 30 731 20 112 6
23 П*. 4Г ‘Бае огг Де гтмбе' 0 0 526 007 526 907 0 0 19 ЕО 7 0 0 0 546 714 0 0 0
24 СУ "Еашлиян Стланеа" в  801 0 535 605 542 409 0 0 -192 200 0 0 а 350 209 0 0 0
25 с у  "Вл. кш арое" 3  193 0 206 556 214 749 0 0 64 566 0 0 5 200 284 515 9 195 4  027 1
26 несвзлсеРеленз п-р е 112 0 0 112 0 0 200 0 0 а 312 312 0 0

ВСИЧКО* 3 2 6 Д Е Й Н О С Т; 30  830 0 1 563 527 1 594 457 0 0 -77 157 0 0 5 200 1 522 500 40 238 24 139 2

Слоргаче гчилище ■05 366 0 ------------ 1 И  574 ■1 Ш 0 51 аз ------------И 1 И 0 й — 1 &SJH32 ------------------- 1J5 555 -------------------ТЗЕ7ТЗ i
iH6peaT№;ej7Sr4a п-р а 4  220 0 1 607 5 527 0 0 1 117 0 а 6 944 6 944 0 0

ВС ИЧКО  3 2 6 Д Е Й Н О С Т; 102 586 0 1 485 351 1 588 567 0 0 52 280 59 229 0 0 1 700 076 146 896 136 479 8

28 Общежитие Слоотчо учил екна 322 798 0 348 506 671 394 0 0 11 068 4 485 0 а 686 938 453 195 453 195 66
29 ОСсаачскс 'ХГицедатце "КФич.г 12 ODD 25 DD0 283 151 320 151 0 0 9 401 10 162 0 9 270 349 004 28 000 28 000 8
30 h ta a злреРелена п-р а 1 045 0 0 1 045 0 0 798 0 0 а 1 843 1 843 1 843 100

ВС ИЧКО  3 3 2 Д Е Й Н О С Т; 335 843 25 000 631 747 992 590 0 0 21 257 14 668 0 9 270 1 037 785 483 038 483 038 47

Забележка:
О т преходен остатък 2022 е приспадната сумата в размер на 17845лв. средства изразходвани в СЕС заемообразно , които е трябвало да  бъдат възстановени през 2021 година, 
приспадната е и сумата в размер на 51721 лв.аемообразно изразходвани в СЕС, които е трябвало да бтодан възстановени през 2022 година, както следва:

Еразъм + Приобщ.ос Квалификац.2 Подкр. Ус Равен дос Ж ивей в кръг. О б щ о :
О У  "Бачо Киро" -3 853 -3 853
О У ” С е . П .Ев т и м и й " -13 992 -1 523 -15 515
О У  "П .Р.Славейков"ВТ -80 -80
ПМГ "B.ItoVMeB" А  192 А  192
С У Е м  Станев" -9 782 -1 677 -11 459
С У "Вп.Комаров" -8 227 -8 227
С У 'В е л а  Благоева" -6 490 -19  750 -26 240

-2 8  6 9 1 0 -1 7  8 4 5 0 -3  2 8 0 - 1 9  7 5 0 -6 9  5 6 6



II. Натурални показатели
Тази година сравнителната таблица за броя на учениците като основен показател за финансовото състояние на всяко училище, 

обхваща учебните години от 2017/2018 г. до 2022/2023 г. -  шест годишен период. (таблица 13)

СРАВНИТЕЛНА ТАБЛИЦА
Таблица 15

№
го

ред
Учебно заведение

Брой ученици Паралелки Персонал

2017/
201Б

2013/
2019

2019/
2020

2020/
2021

2021/
2022

2022/
2023

2017/
2013

2013/ 
2019

2019/
2020

2020/
2021

2021/
2022

2022/
2023

2017/
201Е

2018/
2019

2019/
2020

2020/
2021

2021/
2022

2022/
2023

1 ОУ "Димитър Благоев" 350 356 370 332 359 342 15 15 16 16 16 15 42 45 4 5 4 6 44 44

2 ОУ "П .Р .С павейков" 202 244 290 334 375 4113 10 12 14 16 17 16 33 36 36 41,5 46 50

3 ОУ "П атриарх Евтимии" 906 900 693 879 Е44 796 33 33 37 36 36 34 33 32 32 34 33 32

4 ОУ "Бачо Киро" 911 902 Е 31 Е 33 Е63 641 39 33 37 37 37 36 36 36 36 36 33 33

5 ОУ "Христо Ботев" 104 109 109 91 90 Е5 7 7 7 7 7 7 19 19 19 16 20 20

2473 2511 2543 2549 2531 2477 109 110 111 112 113 110 263 272 272 277,5 231 284

6 ОУ с. Ледених 23 17 13 13 13 12 4 4 4 4 4 4 9,5 9,5 9,5 9,5 9,5 9.5

7 ОУ с. Ц ерова Кория 26 20 23 21 22 25 4 4 4 4 3 3 10,5 9,5 9,5 9,5 9.5 9.5

е ОУ с. С ам оводене 39 34 32 24 21 24 4 4 4 4 4 4 10,5 9,5 9,5 9,5 9,5 10

9 ОУ с. Ресен 73 77 77 34 Е4 87 7 7 7 7 7 7 14,5 15,5 15,5 16,5 17 17

10 ОУ с. Водолей 44 40 44 43 45 43 4 5 5 5 5 5 11,5 12,5 12.5 12,5 13 12,5

11 ОУ с. Балван 24 26 23 23 36 33 4 4 4 4 4 4 10 10 10,5 10,5 11 11

12 ОУ гр. Д ебелец 174 176 174 177 136 164 10 9 10 10 10 9 25 24 25 26 27 26

13 ОУ гр. Килиф арево 74 66 69 69 71 73 7 7 7 7 7 7 1Е 17 16,5 15,5 15,5 15

477 455 455 454 478 461 44 44 45 45 44 4 3 109,5 107,5 105,5 109,5 112 110,5

14 ПХГ "С в.св.К и М етодий" 43 42 70 34 105 133 4 6 6 7 Е 9 5,5 10,75 11 16 16 19.5

15 ПМ Г "В. Д рум ев" 749 723 7114 690 666 651 30 29 26 27 26 25 69 69 66 66,5 63 65

10 ПЕГ "Асен Златаров" 724 702 631 656 637 643 30 29 23 27 26 25 70 67 65 65 67 66

17 С У  "Е м илнян Станев" 1334 1393 1436 1422 1426 1430 56 53 59 5Е 56 56 142 149 150 152 154 156

1Е С У  "Вела Благоева" 617 629 650 657 657 663 31 31 31 30 31 32 65 67 69 71 79 62.5

19 С У  "В л. Ком аров" 166 163 143 143 165 196 10 10 Е 10 11 12 26 26 26,5 26 23 29

20 С У  "Г.С .Раковски" 23 9 19 27 50 64 2 1 2 3 4 5 5 5 6 8,5 11,5 13,5

3706 3666 3713 3639 3706 3735 163 163 162 162 164 166 366 394 394 405 424 432

О Б Щ О 6666 6632 6711 6692 6715 6723 316 317 313 319 321 319 760 773,3 774 792 316.5 626

С портно училищ е "Г. Ж ивков" 292 285 239 232 293 273 15 14 15 14 14 15 4 3 36 36 36 42,5 45
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№
г о

ред
У ч е б н о  з а в е д е н и е

П е д а го ги ч е с к и  п е р с о н а л Б ро и  у ч е н и ц и  н а  е д и н  у ч и т е л С р е д н а  п ъ л н я е м о с т

2 0 1 7 /  
201 Е!

2 0 1 8 /
2019

2 0 1 9 /
2 0 2 0

2020 /
2021

2 0 2 1 /
2 0 2 2

2 0 2 2 /
2023

2 0 1 7 /
2013

2 0 1 8 /  
2019

2019 /
2 0 2 0

2 0 2 0 /
2021

2 0 2 1 /
2022

2 0 2 2 /
2023

2017 /
2018

2 0 1 8 /
2019

2 0 1 9 /
2020

2 0 2 0 /
2021

2021 /
2022

2 0 2 2 /
2023

1 О У “Д и м и т ъ р  Б л а го е в " 34 3 5 38 39 37 37 10 .29 1 0 ,17 9 ,74 9 .28 9 ,7 0 9 .2 4 23 .33 2 3 ,7 3 23 ,13 2 2 ,6 3 2 2 .4 4 2 2 .80

2 О У “П .Р .С л а в е й к о в “ 24 2 7 32 35 33 42 8,42 9 ,04 9 ,0 6 9 .54 9 ,8 7 9 ,8 3 20 .20 2 0 ,3 3 20,71 2 0 ,8 8 2 2 ,0 6 2 2 .94

3 О У “П а т р и а р х  Е в ти м и и " 68 6 9 68 70 69 63 13 ,32 1 3 ,04 13 ,13 1 2 ,56 12 .23 11,71 23 ,84 2 3 ,6 6 24 ,14 2 4 ,4 2 2 3 ,4 4 23.41

4 О У  “Б а ч о  Ки ро " 69 6 8 69 69 71 71 13 ,20 1 3 ,26 12 ,77 12.80 12 ,15 11 ,85 2 3 ,3 6 2 3 ,7 4 23,61 2 3 ,8 6 23 ,32 2 3 ,36

5 О У “Х р и с то  Б о те в " 14 15 15 1 3 .5 14 14 7 ,4 3 7 ,27 7 ,27 6 ,74 6 ,4 3 6 .0 7 14 .86 15 ,57 15 ,57 13 ,00 1 2 .86 1 2 ,14

209 214 222 2 2 6 ,5 229 232 11 ,83 1 1 ,73 11 ,45 1 1 ,25 11 ,05 10 ,68 22 .69 2 2 ,8 3 22.91 2 2 ,7 6 22 ,40 2 2 .52

6 О У с. Л е д е н  нк 7 7 7 7 7 7 3 ,2 9 2 ,43 1 .8 6 1 ,56 1 ,8 6 1.71 5 ,75 4 ,2 5 3 ,25 3 .2 5 3 ,25 3 ,00

7 О У  с . Ц е р о в а  К о р и я 7 ,5 7 7 7 7 7 3 ,4 7 2 ,86 3 ,29 3 ,00 3 ,1 4 3 .5 7 6.50 5 ,00 5 ,75 5 ,2 5 7 ,3 3 8 ,33

е О У с . С а м о в о д е н е 9 8 8 8 8 3 4 ,3 3 4 ,2 5 4 .00 3 ,00 2 ,6 3 3 ,0 0 9 ,7 5 8 ,50 8 ,00 6 ,0 0 5 ,25 6 ,00

9 О У с . Р есен 12 13 13 14 14 14 6 ,0 8 5 ,92 5,92 6 ,00 6 ,0 0 6.21 10,43 11 ,00 11 ,00 12 ,00 12,00 1 2 ,43

10 О У с . В о д о л ей 9 10 10 10 10 10 4 ,8 9 4 ,0 0 4 .40 4 .30 4 ,5 0 4 ,3 0 11.00 3 ,00 8 ,80 8 .6 0 9 ,0 0 8 .60

11 О У с. Б ал ван 8 8 8 .5 8,5 3 .5 3 .5 3 ,0 0 3 ,25 2,71 2,71 4 ,2 4 3 .8 8 6.00 6 ,50 5 ,75 5 .7 5 9 ,0 0 8 .25

12 О У гр, Д е б е л е ц 20 19 2 0 21 2 2 21 8 ,7 0 9,21 8,70 8 ,43 8 ,4 5 7,81 17,40 19 ,44 17 ,40 17 ,70 18.60 1 8 ,22

13 О У  гр. К и л и ф а р е в о 14 14 13 12 12 12 5 ,2 9 4,71 5,31 5 ,75 5 ,9 2 6 ,0 8 10,57 9 ,43 9 ,86 9 ,8 6 10,14 1 0 .43

86 ,5 8 6 86 ,5 8 7 ,5 33,5 37 .5 5,51 5 ,29 5 ,2 6 5 ,19 5 ,4 0 5 ,2 7 10,84 10 ,34 10,11 10 ,09 1 0 ,86 1 0 ,72

14 П Х Г  "С в .с в .К  и М е т о д и й “ 6 7 ,7 5 3 .5 1 3 .5 13 16 ,5 7 ,1 7 5 ,42 8,24 6 ,22 8 ,0 8 3 .0 8 10 ,75 8 ,40 11 ,67 12 ,00 13.13 1 4 ,78

1Б П М Г  "В . Д р у м е в " 56 5 6 53 ,5 5 3 .5 56 52 13 ,38 12,91 13 ,35 12.90 11 ,89 12 ,52 24 ,97 2 4 ,9 3 25 ,50 2 5 ,5 6 25 .62 2 6 ,04

1 0 П Е Г  "А сен  З л а т а р о в " 56 5 3 51 50 50 49 13 ,16 1 3 ,25 13 ,35 13.32 12 ,74 13 ,12 24 .13 24,21 24 .32 2 4 ,6 7 24 ,50 2 5 ,72

17 С У  "Е м и л н н н  С та н е в " 125 132 133 1 3 3 135 137 11 ,07 1 0 ,59 10 ,80 10,69 10 ,56 10 ,44 24,71 2 4 ,1 0 24 ,34 2 4 ,5 2 24 .59 2 4 .66

18 С У  "В е л а  Б л а го е в а " Б4 5 5 57 59 66 63 11 ,43 1 1 ,44 11 ,40 11.14 9 ,9 5 9 ,8 2 19,90 2 0 ,2 9 20 ,97 2 1 ,9 0 21 .19 2 0 .88

19 С У  "В л . К о м а р о в " 20 2 0 2 0 ,5 20 2 2 23 8 ,3 0 6 ,15 6,98 7 ,15 7 ,5 0 8 ,5 2 16,60 16 ,30 17 .68 14 ,30 15.00 1 6 ,33

20 С У  "Г .С .Р а к о в с к и " 3 3 4 6 9 10 ,5 7 ,3 7 3 ,00 4 .7 5 4 .50 5 ,5 6 6 ,1 0 11,50 9 ,00 9 ,50 9 ,0 0 12,50 1 2 ,80

319 327 323 3 3 5 361 3 5 6 11 ,62 11,22 11 ,34 11,01 10 .56 10 ,63 22 .74 2 2 ,4 9 22 .92 2 2 ,7 7 22 .60 2 2 .80

О Б Щ О 6 1 4 ,5 6 2 6 ,7 5 636 649 6 6 8 ,5 675 .5 10 .83 1 0 ,56 10 ,55 10,31 10 ,04 9 .9 5 2 1 ,0 6 2 0 ,9 2 21 ,10 2 0 ,9 5 20 .92 2 1 .03

С п о р т н о  у ч и л и щ е  "Г. Ж и в к о в '1 38 3 3 33 33 36 ,5 39 7 ,8 8 3 ,64 6 ,7 6 8 .55 8 ,0 3 7 ,1 3 19,47 2 0 ,3 6 19 ,27 2 0 ,1 4 20 ,93 1 8 ,53
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Изводите от представените таблици са:

У Броят на учениците остава определящ бюджета на училището -  67 ученици по-повече през 
2022/2023 година спрямо 2017/2018 година. За учебната 2018/19 година имаме намаление с 
24 ученици, през 2019/2020 -  79 по-вече, през 2020/2021 -  19 по-малко, през 2021/2022 
имаме 23 ученика по-вече, а през 2022/2023 имаме с 8 ученика повече спрямо предходната 
учебна година.

У Броят на паралелките -  от 316 през 2017/2018 година, през учебната 2022/2023 година 
отново са 319. В сравнение с предходната учебна година техния брой е с 2 по-вече;

У Общ брой персонал -  от 760 бр. през 2017/2018 година до 826 бр. за учебната 2022/2023 
година (66 бр. по-вече) В сравнение с предходната учебна година персонала се увеличава с 
9,5 бр.;

У Съотношението брой ученици на 1 учител -  през учебната 2022/2023 година е 9,95 /остава 
относително постоянна величина/.

У Средната пълняемост -  увеличава се от 20,92 на 21,08 през текущата учебна година.

От учебната 2012/2013 година функционира Спортно училище -  Велико Търново, 
утвърдено с Решение на Великотърновски общински съвет №150 от 29.03.2012 година, 
последвано от заповед на Министъра на образованието, младежта и науката № РД 14-114 от 
12.07.2012 година.

Данните за Спорно училище -  гр. Велико Търново са следните:
У Брой ученици -  с 15 ученика по-малко през 2022/2023 година спрямо 2021/2022 година 
У Брой паралелки -  увеличава се с 1 брой
У Общ брой персонал -  увеличение с 2,5 бройки през учебната 2022/2023 година 
У Съотношението брой ученици на 1 учител -  намалява от 8,03 на 7,13 през новата учебна 

година
У Средната пълняемост -  намалява от 20,93 на 18,53.
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Положителното е, че се наблюдава една тенденция на стабилизиране броя на учениците, броя на 
паралелките, както и броя на персонала, но тази устойчивост е в мащаба на всички общообразователни 
училища. Далеч по тревожен е анализа по брой ученици на 1 учител и средна пълняемост в паралелка за 
училищата с ученици под 150, където учебния процес се осъществява в слети и маломерни паралелки.

Таблица!6

У ч е б н и  з а в е д е н и я 2 0 1 7 / 2 0 1 8 2 0 1 8 / 2 0 1 9 2 0 1 9 / 2 0 2 0 2 0 2 0 / 2 0 2 1 2 0 2 1 / 2 0 2 2 2 0 2 2 / 2 0 2 3

1.Училищ а до 8 0  ученика

ОУ "ВАСИЛ ЛЕВСКИ"- Л е д е н и к 23 17 13 13 13 12

ОУ "П.Р.СЛАВЕЙКО В" - Ц. Кория 26 20 23 21 22 25

ОУ "ХРИСТО СМ ИРНЕНСКИ"- С ам оводене 39 34 32 24 21 24

ОУ "СВ. ИВАН РИЛСКИ"- Балван 24 26 23 23 36 33

ОУ "ХРИСТО БОТЕВ"- Ресен 73 77 77

ОУ "ХРИСТО СМ ИРНЕНСКИ"- Водолей 44 40 44 43 45 43

ОУ "НЕОФИТ РИ ЛСКИ "- Килиф арево 74 66 69 69 71 73

ПХГ "СВ.СВ.КИРИЛ И М ЕТО Д И Й " 43 42 70

СУ "Г. С. РАКОВСКИ" 23 9 19 27 50 64

И.Училищ а от 8 0  до 150 ученика

ОУ "ХРИСТО БОТЕВ" - гр .В елико  Търново 104 109 109 91 90 85

ОУ "ХРИСТО БОТЕВ"- Ресен 84 84 87

ПХГ "СВ.СВ.КИРИЛ И М ЕТО Д И Й " 84 105 133

Ш .Училищ а от 150  до 250  ученика

ОУ "П .Р.СЛАВЕЙКОВ" 202 244

ОУ "Д -Р  ПЕТЪР Б Е Р О Н "-Д ебелец 174 175 174 177 186 164

СУ "В Л А Д И М И Р  КО М АРО В" 166 163 143 143 165 196

IV .Училищ а с н ад  2 5 0  ученика

ОУ "Д И М И ТЪ Р  БЛАГОЕВ" 350 356 370 362 359 342

ОУ "П .Р.СЛАВЕЙКОВ" 290 334 375 413

ОУ "ПАТРИАРХ ЕВТИМ ИЙ" 906 900 893 879 844 796

ОУ "БАЧО КИРО" 911 902 881 883 863 841

П М Г "ВАСИЛ ДР УМ Е В" 749 723 714 690 666 651

ПЕГ"АСЕН ЗЛАТАРОВ" 724 702 681 666 637 643

СУ "Е М И ЛИ ЯН  СТАНЕВ" 1384 1398 1436 1422 1426 1430

СУ "ВЕЛА БЛАГОЕВА" 617 629 650 657 657 668

СПОРТНО УЧИЛИЩ Е "ГЕОРГИ Ж ИВКОВ" 292 285 289 282 293 278
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1. Средна брутна работна заплата на заетите в системата на училищното образование на 
Община В.Търново - по щатни разписания приложение №1 И  №2

Таблица 17

№
по

ред
Учеб но  заведение

О бщ а численост СрБРЗ

2017 2018 2019 2020 2021 2022 2017 2018 2019 2020 2С21 2022

1 О У "Димитър Благоев" 41 42 45 46 44 44 1 042,13 1 010,00 1 193,24 1 416,55 1 595,8 D 1 894,34

2 О У  "П.Р.Славейков" 30 33 36 42 46 50 900,51 936,23 1 116,64 1 312.95 1 501,14 1 721,47

3 О У  "Патриарх Евтимии" 82 63 82 83 83 82 1 201,23 1 206,70 1 396,39 1 640.46 1 853.07 2 160,95

4 О У  "Бачо Киро" 86 66 86 88 90 88 1 110,45 1 068,06 1 301,41 1 397,79 1 595,46 1 864,76

5 О У  "Христо Ботев" 19 19 19 19 20 20 682,59 879,87 1 081,09 1 257,49 1 361,13 1 641,27

6 О У  с. Ледених 9,5 9,5 9,5 9,5 6,5 9,5 672,99 854,66 1 141,95 1 119,90 1 450,47 1 556,95

7 О У  с. Церова Кория 10,5 9,5 9,5 9,5 9,5 9,5 946.34 983,35 1 152,31 1 321,46 1 535,24 1 739,57

е О У  с. Самоводене 10,5 9,5 9,5 9,5 9,5 10 973,25 987,77 1 172,76 1 392.34 1 431,40 1 709,54

9 ОУ с. Ресен 14.5 15,5 15,5 16,5 17 17 697.69 937,41 1 123,90 1 263.10 1 471,03 1 734,35

10 О У  с. Водолей 11,5 12,5 12,5 12,5 12,5 12,5 945,58 993,54 1 188,29 1 394,90 1 616,43 1 911,63

11 ОУ с. Балван 10 10 10,5 10,5 11 11 608,81 840,16 967,27 1 153,69 1 314,73 1 537,68

12 О У  гр. Дебелец 25 24 25 26 27 26 956.06 1 001,72 1 226,45 1 378,59 1 591,16 1 860,97

13 О У  гр. Килифарево 16 17 16,5 15 15,5 15 695,83 965,25 1 220,89 1 439,66 1 572,56 1 836,81

14 ПХГ"Св.св.К и Методий" 8,5 10,75 11 16 16 19,5 664.88 936,21 1 231,12 1 304.32 1 498,07 1 795,21

15 ПМ Г "В. Друмев" 69 69 66 66,5 68 65 1 022,94 1 042,63 1 202,35 1 400,69 1 592,92 1 864,66

16 П ЕГ "Асен Златаров" 70 67 65 65 66 66 966,30 984,62 1 155,90 1 338,90 1 533,97 1 715,66

17 С У "Емилиян Станев" 142 149 150 152 152 156 1 009.24 1 0D8,37 1 198,74 1 384.04 1 6D0.46 1 856,31

15 С У "Вела Благоева" 65 67 69 71 79 82,5 1 014.89 1 003,80 1 200,00 1 376.19 1 557,45 1 812,79

19 С У ”Вл. Комаров" 26 26 26,5 27 27 29 946.04 966,33 1 136,25 1 249,18 1 443,59 1 695,08

20 СУ "Г.С. Раковски" 5 5 6 6,5 10,5 13,5 679,06 822,62 1 016,57 1 161,33 1 460,50 1 698,34

0  Б Щ О 755.0 764,3 774,0 793,0 812,0 826,0 321.90 1 015,88 1 212,32 1 337.93 1 583,69 1 842,95

Спортно училище ВТ 35 43 38 38 36 45 919,36 919,36 1 091,40 1 327,22 1 528,70 1 620,69

Таблица 18

№
по

ред
Учебно заведение

Педагогически персонал СрБРЗ педагогически персонал

2017 2013 2019 2020 2021 2022 2017 2018 2019 2020 2021 2022

1 ОУ "Димитър Благоев" 34 35 38 39 37 37 1 094,00 1 055,80 1 251,31 1 490.33 1 660,62 2 012.61

2 ОУ "П.Р.Славейков" 24 27 32 35 38 42 942,63 970,48 1 160,55 1 399,89 1 597,91 1 844,01

3 О У "Патриарх Евтимии" 68 69 68 69 69 68 1 286,76 1 292,98 1 498,36 1 775,44 2 009.34 2 366,40

4 О У "Бачо Киро" 69 63 69 69 71 71 1 186,40 1 165,65 1 406,70 1 515,96 1 735,26 2 052,35

5 ОУ "Христо Ботев" 14 15 15 14 14 14 955,15 895,68 1 105,86 1 363,86 1 570,25 1 882,36

6 ОУ с. Леденик 7 7 7 7 г 7 951,20 916,97 1 123,74 1 260,04 1 570,32 1 767.74

7 ОУ с. Церова Кория 7,5 7 7 7 г 7 1 091,66 1 107,62 1 355,06 1 559,44 1 820,59 2 055,96

8 ОУ с. Самоводене 9 а е 8 8 8 1 029,27 1 039,48 1 244,91 1 491,23 1 519,73 1 870,70

9 О У с. Ресен 12 13 13 14 14 14 942,20 956,34 1 169,14 1 336,02 1 584,24 1 878,31

10 О У с. Водолей 9 10 10 10 10 10 1 027,00 1 056,57 1 284,70 1 517,70 1 767,59 2 095,45

11 ОУ с. Балван а а 6,5 0,5 3,5 3,5 663,76 693,05 1 036,21 1 250,83 1 468,46 1 721.54

12 ОУ гр. Дебелец 20 19 20 21 22 21 1 022,72 1 054,38 1 305,22 1 464.63 1 706,72 2 010,16

13 ОУ гр. Килифарево 14 14 13 12 12 12 997,19 1 023,94 1 355,27 1 592,16 1 776,77 2 023.5D

14 ПХГ "Св.св.К и Методий" 6 7,75 6,5 13,5 13,5 16,5 873,64 975,69 1 320,40 1 352,58 1 562,91 1 897,23

15 ПМГ "В. Друмев" 56 56 53,5 53,5 55 52 1 098,26 1 108,30 1 287,93 1 520.88 1 724,36 2 031,53

16 ПЕГ “Асен Златаров” 55 53 51 50 50 49 1 032,79 1 049,67 1 245,21 1 464,14 1 691,16 1 930.51

17 СУ "Емилиян Станев" 125 132 133 133 133 137 1 045,66 1 036,63 1 242,20 1 449,58 1 674,75 1 941,56

18 СУ "Вела Благоева" 54 55 57 59 66 68 1 069,48 1 044,86 1 249,91 1 430.98 1 626.41 1 914,08

19 СУ "Вл. Комаров" 20 20 20,5 21 21 23 1 082,88 1 036,57 1 236,24 1 352,29 1 565,37 1 831,65

20 СУ "Г.С.Раковски" 3 3 4 6 8 10,5 953,34 972,37 1 130,24 1 301,80 1 579,20 1 835,86

О Б Щ О 614,5 626,75 636.0 649,5 664,0 675.5 858.88 36528 1 286.30 1 486.72 1 701.70 1 989.80

Спортно училище ВТ 38 33 33 33 36,5 39 888,99 932,94 1 111,19 1 359.83 1 569,27 1 655,46
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Таблица 19

№
по

ред
У ч е б н о  за в е д е н и е

Н е п е д а л о ги ч е ск и  п е р со н а л С р Б Р З  н е п е д а го ги ч е ск и  п е р с о н а л

2017 2013 2019 2320 2021 2022 2017 2018 2019 2020 2021 2622

1 ОУ "Димитър Благоев" 7 7 7 7 7 7 782,77 780,97 877,98 1 005,51 1 147.48 1 269.18

2 ОУ "П.Р. Славейков" 6 6 6 7 е 8 746,07 782,08 882,45 878,20 1 04149 1 078,15

3 ОУ "Патриарх Евтимии" 14 14 14 14 14 14 782,79 781,45 901,12 975,22 1 082,88 1 280,21

4 ОУ "Бачо Киро" 18 10 19 19 19 17 806,65 794,97 919,04 968,66 1 072,97 1 184,84

5 ОУ "Христо Ботев" 4 4 4 5 6 6 693,92 820,55 988,20 959,68 939.86 1 078,71

6 ОУ с. Леденик 2,5 2,5 2,5 2,5 1,5 2,5 654,00 680,15 736,17 727,52 891.15 966,74

7 ОУ с. Церова Кория 2,5 2,5 2,5 2,5 2,5 2,5 583,02 637,40 584,62 655,22 736.26 853,63

В ОУ с. Самоводене 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 2 637,10 711,96 787,97 864,98 960,28 1 064,89

9 ОУ с. Р е се н 2,5 2,5 2,5 2,5 3 3 684,07 839,00 888,52 854,76 942,71 1 062,55

10' ОУ с. Водолей 2,5 2,5 2,5 2,5 2,5 2,5 652,46 741,45 802,67 903,73 1 011,80 1 176,33

11 ОУ с. Балван 2 2 2 2 2,5 2,5 588,99 628,61 665,77 740,85 792,06 912,57

12 ОУ гр. Дебелец 5 5 5 5 5 5 690,66 801,64 911,33 1 017,20 1 082,68 1 234,37

13 ОУ гр. Килифарево 3 3,5 3,5 3 3,5 3 515,73 691,39 721,73 829,75 872,38 1 090,04

14 П Х Г Х в .с в .К  и Методий" 2,5 2,5 2,5 2,5 2,5 3 838,62 813,21 927,56 1 043,71 1 147,93 1 240,58

15 ПМГ "В. Друмев" 13 12,5 12,5 13 13 13 698,45 759,72 836,09 906,04 1 036,73 1 197,18

16 ПЕГ "Асен Златаров" 14 14 14 15 16 17 722,00 733,72 830,55 921,44 1 042,70 1 096,38

17 СУ "Емилиян Станев" 17 17 17 19 19 19 739,32 788,63 858,68 931,67 1 080.43 1 241,49

18 СУ "Бела Благоева" 12 12 12 12 13 14,5 741,92 815,52 962,93 1 106,79 1 207,35 1 337,76

19 СУ "Вл. Комаров” 6 6 6 6 6 6 614,43 732,24 794,02 888,30 1 017,34 1 171,54

20 СУ "Г.С.Раковски" 2 2 2 2,5 2,5 3 804,82 597,96 789,22 892,20 1 080,69 1 217,03

О Б Щ О 137.0 1 з е го 133,0 143.5 148,0 150,5 621,71 724,46 865,67 940,78 1 054,27 1 183,85

Спортно училище ВТ 5 5 5 5 6 0 770,36 829,75 960,82 1 111,67 1 260,94 1 394,65

Изводите:
- Средните брутни работни заплати по ЩР за общообразователни училища от 1583,69 през 2021 

год. нарастват на 1842,95 лв. през 2022 година /+ 16,37 %/, съответно за педагогическия от 
1701,70 лв. на 1989,80 лв. /+ 16,93%/ и за непедагогическия от 1054,27 лв. на 1183,85 лв. 
/+12,29%/.

- В горепосочените СрБРЗ по щатно разписание не са включени сумите за диференцирано 
заплащане

- Не са включени сумите за допълнителните плащания на персонала -  24 май, 15 септември, 1 
ноември и 24 декември и суми за награди.

- Не са включени и сумите изплатени под формата на лекторски възнаграждения
Следващата таблица 18, съдържа информация за социалните и допълнителните плащания на

персонала през 2022 година.
❖  СБКО са раздали всички училища
❖  В изпълнение на нормативни разпоредби през 2021 година педагогическия персонал е 

получил представително облекло от 150 лева до 1000 лева. За непедагоческия персонал 
сумите за работно облекло са от 175 до 1000 лева.

❖  Средства за допълнително възнаграждение за постигнати резултати от труда на 
педагогическия и непагогическия персонал при спазване на разпоредбите на Наредба 
№4/20.04.2017 година за нормиране и заплащане на труда издадена от МОН са раздали 
всички училища. Размер на получените суми варира от 551 лв. до 1423 лв. за 
педагогическия персонал и от 1 72 лв. до 625 лв. за непедагогическия персонал.
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СПРАВКА
за допълнително изплатени възнаграждения на персонала за периода от 01.01.2022 година до 31.12.2022 година Таблица20

У Ч Е Б Н И  Т ТЯ П  Н 1 * ЦИП

С Б К О _______________________________________________________________ а [ТВ
13 з а п л а т а .  Д ЗИ . Н В О  НАГРАДИ

Д И Ф Е РЕН Ц И РА Н О  ЗАПЛАЩ АНЕ П РЕД С ТА В И ТЕЛ Н О  О Б Л Е К Л О
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125 0 200 250 250

1406-
НАГРАДИ

1 933 992 2 450

С У  "Ем С т а н е в ’-ПГ 758 30%  Б И 50% Б И 20%  Е И т 16С$ $34 2 $00
С У  "В Б л а го ев а ' -ПГ 444 1 ю о о 1 0 0 0 1 1 0 0 0

О Б Щ О  ЗА  ГЩГ Д /С Т  3 18 1 7 7 1 0

С п ортн о  уи иги ш е О бщ еж и ети е
1 134 980 754 372 761 415 624 413 1 319 916 3 2 060 687 2 765 3S3 4 933 2*5 613

ПГС 'К  Ф и и ето ' О б щ еж иети е
1 5 1 9 850 1 1 423 1423 3 1 333 446 5 480 3 3 5 0 4 8 0

О Б Щ О  З А  ОБЩ ЕЖ И ТИ Я Д /С Т 
332

2 653 1 8 3 0

С У  "В Б л а г о е в а '-ресу р сн о 1249 2 2 000 1 000 2 1 0 0 0

О У  . .П Р С л а в е й к о в - о е с т о о с 536 1 1 0 1 9 1 019 1 500

О У ..Г  Е в т и м и й -р е су р сн о 532 1 1 0 6 7 1 067 1 450

С У  ..Е м .С тзн ев  '-ресурсн о 126 4 30%  Б И 50%  Б И 20%  Б И 3 2 436 $12 3 $00

О У  .Л р  Б о т е в -р е с у р с н о 707 2 1 101 551 2 450

П Х Р С в .С в  Кирил и  М етодий ' 271 2 225.65

С У  „Г  С .Р ак о в ск и '-  р есурсн о 162

О Б Щ О  З А  Д /С Т  338 4 7 2 1 0
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2. Разход по §  10-16 в частта гориво за отопление, разход на 1 ученик, разход 1-ца отопляема площ (Таблица 21)
Таблица 21

С П Р А В К А  З А  Н А Т У Р А Л Н И Т Е  П О К А З А Т Е Л И  З А  2 0 22  го д и н а

№  по 

ред
У Ч И Л И Щ А

Б р .у ч Б р .у ч Б р .у ч
с р е д н о

О т о п л .п л

о щ и *
П ара П р и р о д е н  газ

М гв тч . 
На 1 уч.

С т-с т  на 
1 М гв тч .

С т -с т  на 
1 уч.

М гв тч ,
Н а 1 

о т о л л .
П л .

С т -с т  на  
1 М гв тч

С т -с т  на 1 
о то п л .п л .

2 0 2 1 /2 0 2 2 2 0 2 2 /2 0 2 3 м гв гч . с т -с т м гв тч , ст-ст 1 2 3 1 2 3
1 О У  "Дим итър Б л а го е в" 3 5 5 ,0 0 3 4 2 ,0 0 3 4 6 ,6 4 2 9 8 0 0 ,0 0 1 7 6 ,9 7 3 2 8 6 9 ,9 7 0,51 1 8 5 ,7 4 9 4 ,8 3 0,01 1 8 5 ,7 4 1,10
2 О У  "П .Р .С л а в е й к о в " 3 7 5 ,0 0 4 1 3 ,0 0 4 0 2 ,6 4 1 5 0 0 0 ,0 0 4 3 4 ,2 5 4 6  5 1 0 ,5 2 1 ,08 107,11 115,51 0 ,03 107,11 3,10
3 0 У " С в .  П а т р и а р х  Евти м и й " 0 4 4 ,0 0 7 9 6 ,0 0 8 0 9 ,0 9 26  0 0 0 ,0 0 3 3 7 ,8 3 6 4 8 6 0 ,9 3 0 ,4 2 1 9 1 ,9 9 8 0 ,1 7 0,01 1 9 1 ,9 9 2 ,4 9
4 П М Г "Васил Д рум е в" 6 6 6 ,0 0 6 5 1 ,0 0 6 5 6 ,0 9 2 3  5 8 0 ,0 0 2 0 8 ,1 2 4 0  9 3 7 ,4 6 0 ,3 2 1 9 6 ,7 0 6 2 ,4 9 0,01 1 9 6 ,7 0 1,74
5 П Е Н П р о ф .А с .З л а т а р о в " 6 3 7 ,0 0 6 4 3 ,0 0 6 4 1 ,3 6 3 2  5 2 0 ,0 0 4 8 4 ,5 8 5 9 2 8 3 ,0 5 0 ,7 6 1 2 2 ,3 4 9 2 ,4 3 0,01 1 2 2 ,3 4 1,82
6 О У  "Б а ч о  Киро" 8 6 3 ,0 0 8 4 1 ,0 0 8 4 7 ,0 0 4 0  0 0 0 ,0 0 4 1 2 ,5 4 4 3 4 3 1 ,2 0 0 ,4 9 1 0 5 ,2 8 5 1 ,2 8 0,01 1 0 6 ,2 8 1,09
7 С У  "Ем и л и я н  С та н е в " 1 4 2 6 ,0 0 1 4 3 0 ,0 0 1 428 ,91 6 4 6 4 8 ,0 0 5 3 2 .5 2 104 5 2 6 ,2 7 0 ,3 7 1 9 6 ,2 9 7 3 ,1 5 0,01 1 9 6 ,2 9 1,62
3 О У  "Х р и с то  Боте в" 5 0 ,0 0 8 5 ,0 0 86 ,36 2 0 8 0 0 ,0 0 9 4 ,5 9 1 8 0 0 9 ,6 3 1 ,10 1 9 0 ,3 9 2 0 8 ,5 3 0 ,00 1 9 0 ,3 9 0 ,8 7
9 П Х Г  "С в .с в .К и р и л  и М етодий" 1 0 5 ,0 0 133 ,00 1 2 6 ,3 6 2 0  8 0 0 ,0 0 1 2 2 ,8 0 2 2 2 0 1 ,7 6 0 ,9 8 1 8 0 ,7 9 1 7 7 ,1 0 0,01 1 8 0 ,7 9 1,07

10 С У  "Вадим ир Ко м аров" 1 6 5 ,0 0 106 ,00 1 8 7 ,5 5 3 4 2 0 0 ,0 0 1 6 0 ,0 3 2 4  3 9 5 ,3 4 0 ,8 5 1 5 2 ,4 4 1 3 0 ,0 8 0 ,00 1 5 2 ,4 4 0,71
11 О У  гр. Д е б е л е ц 1 8 6 ,0 0 1 6 4 ,0 0 1 7 0 ,0 0 2 2 4 0 0 ,0 0 2 0 1 1 ,0 0 5 1 8 1 ,0 0 11 ,83 2 ,5 8 3 0 ,4 8 0 ,09 2 ,5 8 0 ,2 3
12 О У  гр. Ки л и ф арево 7 1 ,0 0 7 3 ,0 0 72 ,45 17  3 8 4 ,0 0 7 0 8 7 ,0 0 1 8 0 3 5 ,0 0 9 7 ,81 2 ,5 4 248,91 0,41 2 ,5 4 1,04

О б щ о  у ч и л и щ а  на газ: 5 7 8 7 ,0 0 5 7 6 7 ,0 0 5 7 7 2 ,4 5 3 4 7  132 ,00 0 ,0 0 0 ,0 0 12 0 6 2 .2 4 480  2 4 2 ,1 3 2 ,0 9 39 ,81 8 3 ,2 0 0 ,03 39,81 1,38
13 С У  "В е л а  Б л а го е ва" 6 5 7 ,0 0 6 6 8 ,0 0 6 6 6 ,0 0 4 2 4 5 0 ,0 0 2 3 0 ,0 1 2 9 2 5 5 ,8 0 0 ,3 5 1 2 7 ,1 9 4 3 ,9 9 0,01 1 2 7 ,1 9 0 ,6 9
14 С У  Т .С .Р а к о в с к и " 50,00 6 4 ,0 0 60 ,18 2 0 0 0 0 ,0 0 4 9 ,8 8 6 6 8 1 ,4 8 0 ,8 3 1 3 3 ,9 5 1 1 1 ,0 2 0 ,00 1 3 3 ,9 5 0 ,3 3
15 С п о р т н о  училищ е 2 5 3 ,0 0 2 7 8 ,0 0 2 8 2 ,0 9 2 0 0 0 0 ,0 0 2 1 3 ,7 3 2 8 2 1 2 ,7 3 0 ,7 6 1 3 2 ,0 0 100,01 0,01 1 3 2 ,0 0 1,41

О б щ о  у ч и л и щ а  на п ар а: 1 0 0 0 ,0 0 1 0 1 0 ,0 0 1 0 0 7 ,2 7 82  4 5 0 ,0 0 4 9 3 ,6 2 6 4 1 5 0 ,0 1 0,00 0 ,0 0 0 ,4 9 1 2 9 ,9 6 6 3 ,6 9 0,01 1 2 9 ,9 6 0,78
В С И Ч К О : 6  7 8 7 ,0 0 6 7 7 7 ,0 0 6  7 7 9 ,7 3 429  5 8 2 ,0 0 4 9 3 ,6 2 6 4 1 5 0 ,0 1 12 0 6 2 .2 4 4 8 0  2 4 2 ,1 3 1 ,85 4 3 ,3 6 8 0 ,3 0 0 ,03 4 3 ,3 6 1,27

Коментар по Таблица 21
Предлагаме Ви нашата разработка за разход на гориво за отопление по § 10-16 на база натурални показателя -  БРОЙ УЧЕНИЦИ И 

ОТОПЛЯЕМА ПЛОЩ за финансовата 2022 г. От таблицата е видно, че разходът за един ученик при отопление на газ струва 83,20 лева, а на 
пара 63,69 лева. Двата вида енергийни източници са отчетени в мгвт/ч, за да има сравняемост. Числата от таблицата ни дават възможност да 
анализираме и предприемем подследващи действия в посока по-добри договори за доставка на енергийни източници и ефективното им 
приложение.
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3. Фактически годишен разходен стандарт по училища за 2022 година
Таблица 22

У ч еб н а  п п с г я г у п о я
а р :  В

т т -ч ж

Б г а тж о

Р ш м д е
31 J 2 .2 0 2 2

P ix x & x s и з п л а т е н и  съ с  с р е д с т в а  н ав ъ н  t  т д д д д я  разход ен  с т а в и р т  за 2022  г о л и в а

Ч и с т  Р азход
д о

31 -12 .2*22

В стгп ю
Р азх о д  за 

едж в у ч е в п к

за 2022  г .
п ъ т а в

уТИТе.ТП
с т ш к н л

а п

C4CCT. пр- 
Л С  В Т.Ч. 
НЪЗСТДЛО
в е н н  от 

Q a c n a a

Б Т

'"сг -ж н п п  
в  у чеб н и  
п о м а г а и

С т а н з а р  
т  та  а е а а  

в
н п

Об е з е е
т е  наш

Б П

М о т и н з
р л з п

глж те.тн

в п
! 1и : в 1п а в  

в л е й с т в а г

Н П
“ S T E M
с р е д а "

Н П
” О с и г у р я в а  

н е  в а
съв р е м е н н а  
о б разов а  тел  

н а  с р е д а ”

Б П

! У ч а с т  
в а а  в  

п р » « я
з а ........ "

Ш

с п
ВЛИШ Ш Д

в в
с ъ с т е за в а

Я " +ИГ
М О Н

Н З Г Е е
S

е в ч в е "

Н П

" З а е д н а  
в  г р я т а  

та
" ч е и и и

" И Б  

З а ед ва
за k i t ;  

з е т е "

Н П  1С \Т  
+

П р е н е с а

1 ■: 'Л и с е  
и  М О Н

ПратггЕО 
е а е д е ш п  
н а  м е р к и
К о и п д 19

Н П
” О т и а м

м е д н а 4

Н П
" П о д в р е

3 1 1 9  
о б р а з; в a 

т е л и я  
м и н а т о

р в “

Н П
"З а е д н о

и з к у с т в а  
т а  я

с п о р т а "

п п о о
С

А С П  -

сгм еА в
в

а о м о с
3

Д р у т я
п р о г р а м а

Д е л е н и
■гр-ва ат 

М О Н

П р ех и ъ р л  
е н и  от 

д ей н о ст

3 1 3 ,3 2 6  b  
33S

О с т а т ъ к
с т а н д а р т

2*2172022

от 0 д о  126  у ч е н я а л 4 4 5 3 #13  912 43 766 3 640 24 935 25 573 30 4 0 6 145  212 * 3 614 4 6  933 4 1 293 2 318 2 514 16 204 4 979 11.500 1 2 9 9 9 8 8 9 1 7 5 0 » З Ш 15 254 2 9 0 0 - 4 7 2 7 1 3 60#  290 3  6 0 #  2#0 7 7 6 2

0 3 ' t .  Л е н  виж 12 235  75В 3 8 4 3 8 3 2 2 734 0 2 2 7 7 3 57 106 73 1226 -14  370 2 1 2  994 2 1 2 9 9 + 177.50

О У  с. Q t p o u  к о р и 319  517 3 345 9  1В5 1 3 2 5 0 2 6  482 3 279 258 3 514 -719 204 2 7 6  824 2 7 6 8 2 4 12:532

О Т  с. С и м в ш и П 264  539 2 2 3 3 1 588 3 524 0 2 8 6 726 4+7 5 500 1514 2 В 5 6 2 4 7  8S7 2 4 7 8 8 7 11 £04

0 3 '  с . Р к е в 84 558  101 5 9 5 3 4  834 2 0 3 4 337 3 832 673 1 53В 2 2 4 6 538 674 53 8  674 6 4 1 3

0 3 '  с . Б е л е г * 44 з е з б д о 9 2 8 4 3 1 7 5 9 360 432 5 8 6 9 778 2 SOS 7 5 0 0 0 ]  490 -383 ■1 699 3 4 5 1 9 3 345  393 7  £45

О У  с. Б а л в а в 36 300  297 8 7 9 4 5 2 4 3 1 537 0 2 9 3 5 396 3 576 3 775 0 3 514 -25  713 3 0 0  260 3 0 0 2 6 0 3  3 4 1

О У  г р  К ж т п ф з р е в о 6Б S M 4 0 5 3 8 6 9 2 I B 5 3 9+3 7 4  546 4101 1359 L 061 0 7 3 8 126 3 803 -3 512  691 5 1 2 6 9 3 7  3 4 0

О У Х м с т в  Б о т е в 90 553 9S0 3 296 4 2 1 5 2 1 0 + 6 4 3 7 3 2В04 Е20 742 800 2 -01Р 3 563 -17  725 5 3 2 0 3 1 53 2 031 5  9 1 1

П Х Г  " С в .С в .Х . в  М ето л я Я ' 40 2 9 3 4 1 5 ] 495 3 640 4 6 2 5 102 4 7 3 0 5 8 7 0 2 270 153S -2  035 2 7 7 4 3 4 2 7 7 4 3 4 $ 5 2 6

С У  Т С Р а к о в г к а " 4Е 4 0 3  091 3 8 5 5 7  530 7  5+2 4 9 1 23В6 515 480 870 6 0 0 0 6 4 1 6 8 1 6 3 0 1554 4 0 0 0 -11 031 3 6 5  302 3 6 5 3 0 2 7 6 1 0

о т  1 2 #  j o  250 v r r n u 311 1 « 3  “ "3 7 8 0 5 1 5 0 Ш 15 9 4 4 4 65 156 Ш 3 714 4 1 4 5 5 4 4 4 096 0 1 6 0 0 0 6  М О 1 2 9 0 9 19 739 7 4 6 6 I S 3 655 1 -7 7 9 7 1 4 9 1 0 1 5 1 .491  015 4 7 3 4

О У  г р . Д е б е л е е Ш 910  212 7 0 0 8 630 8  520 4 0  674 4  >096 950 3 275 7 4 6 6 3 ВОЗ 1 5 2 6 8 3 4  264 S 3 + 26+ - 4 = :

С У  "  B i K i M i p o t " 125 723 556 797 150 7  4 2 4 2 4  482 160 3 7 1 0 1 4 5 5 6 М 6 0 0 0 □  909 1 6 4 6 4 Б5 3 Е52 -9  323 6 5 6  751 6 5 6  751 5 1 3 4

в а л  250  у ч е н и к а 5 4 4 1 22 4 7 1 2 1 7 36 030 2 1 7 3 3 4 20 160 199 2S7 0 5 7 3  277 • 25 124 192 442 4  335 5 7 1 8 В 1 9 8 5 5 3  694 В 473 9  240 6 500 1 5 8 5 0 0 0 9 7  596 3 7 2 8 832 4S 233 2 5 4 1 7 9 43 357 > 0 4 3 1  642 2*  431  642 3 7 4 1

О У ”  Д и м и т ъ р  Ь . и г к в  " 3SP 3 510 367 3  564 8 6 6 9 17 992 3 266 71S B -2  2В1 1 6 6 2 3 160 3 603 LLOOO 8 7 5 5 ]  995 32 086 1 4 3 5  708 L 4 L 5 7 0 S 3 9 4 3

О У П Р .С л а в е Я х о е  " 373 3 574  465 5 093 24  862 4 8 5 9 3 7 3 0 664 2 718 4  918 4 2 1 5 3 160 3 596 3 7 2 8 3 775 -47  171 1 560  320 1 560  320 4 1 3 3

О У  " С п . Н Е в г ж м и А " В43 3 218  900 4 2 2 6 3 000 3 7  887 9 7 + 3 4 3 7 1 0 3 943 L2 9+D 3 000 2 9 5 0 0 L3 LSC 2 043 LL 061 -20  275 3 0 2 1 2 7 1 3 021 271 3 3 3 4

О У  " Б а п о  К и ро ВбЗ 3 4 3 4  316 2 3 6 8 39  3 1 6 9 5 4 0 3 3 0 7 2 ISO S I - 3 960 3 0 0 0 4  751 2 8  697 45 2 1 1 5 •816 6 4 1 6 3 3 0 2 7 4 3 0 3 02 7  430 5 3 0 3

П М Г  В исп  л Д ртлаев" 535 1 Б Р 5 1 ^ 2  787 S3 ВБб 992 33 670 3 7 1 0 31 IBS 38 941 3 4 2 0 46 500 2 019 ■ICO 798 3 6 7 2  293 L 6 7 2  293 5 1 2 5

П Е Т  А сев  З л а т з р о в 637 2 237  273 4 3 3 4 З-М 5РЗ 692 LL9S39 2 4 В 3 2 9 9 3 0 3 4 2 0 Б5 2 043 2 4 Б 1 3 3 9 4 2  672 L S 4 2 6 7 2 5 0 5 0

С У  Е м  С т а н е в " 1194 3 907  307 9 8 3 6 23 090 4 3 4 Б 4 7  347 2 0 0 9 8 6 3 7 1 0 2Q 93S 15 >062 3 66-0 4 8 9 7 49 500 25 155 692 3 4 2 5 3 2 4 4 СЗ+ 10 14 В 5 2 3 3  851 5 2 1 3  851 4 3 6 7

С У '  В ела Б л а г о е в а  ' 657 2 692  4S5 3 8 2 4 5 765 4 4 5 9 32 083 23 8+2 1 9 9 2 2 0 0 0 1L 527 8 4 7 3 3 420 22 000 L82L3 0 1 995 -21 205 2 578  097 2 5 7 8 0 9 7 3 9 2 4

6 2 3 “ 28 0 2 3  # 0 ”* 87 601 2 2 1 1 2 4 4 5  725 244 10# 30 4 0 6 7ВЗ 645 ш 32 444 192 442 12 723 5 7 1 В ВЗ 273 6 0  103 1 0 9 8 7 27 044 1 1 4 7 9 1 7 6 0 0 0 2 5 9 0 8 1 2 6 2 2 6 18  694 4 068 67 147 3 5 7 * 7 9 - 3 1 7 1 1 25 5 3 1 9 4 7 2 5  531  947 4  9 S 4

Фактическият Среден разходен стандарт в края на 2022 година е 4 094 лв. Най-висок е в училищата с ученици от 0 до 120 -  7 762 лв., в 
училищата с ученици от 120 до 250 -  4 794 лв., а в училищата с ученици над 250 -  3 741 лв.
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III. И новативни училищ а за учебната 2022/2023 година

С Решение на Министерския съвет №601 от 17.08.2022 година се прие Списък на иновативните училища 
за учебната 2022/2023 година. От Община Велико Търново училищните институции са:

1. ОУ „Бачо Киро“ град Велико Търново - темата на иновацията е: Иновативната методология 
и високотехнологичната учебна среда - фактори за развитие на уменията на 21. век.
Целта на иновацията е промяна на образователната среда чрез въвеждане и активно използване на 
иновативни и интерактивни методи на преподаване, създавайки условия за излизане на учебния 
процес извън рамките на традиционната класно - урочна система. Това ще доведе до: изграждане 
на устойчиви връзки между методите на обучение и високотехнологичната учебна среда; 
развитие на критично мислене за балансирано възприемане на лавината от информация от 
подрастващите и прилагане на трансдисциплинарен подход.
Целта е промяна в ролята на учениците, превръщането им в активна страна в образователния 
процес, учителят да бъде вдъхновител и ментор. Моделът на учебен процес трябва 
хармонизирано да съчетава виртуалната и традиционната обучителна среда.
Брой обхванати ученици -  843.
Иновацията ще се осъществява поетапно в продължение на 4 години. За всяка учебна година се 
изготвя план с дейности за реализиране.

2. ОУ „Св. Патриарх Евтимий“ град Велико Търново -  видът иновация прилаган в училището за 
периода 2020-2023 година е:

• Въвеждане на иновативни елементи по отношение на организацията и/или съдържанието 
на обучението.

• Използване на нови методи на преподаване.
Името на проекта е „Нашето слънчево училище
Брой, клас и паралелка на децата и учениците, включени в иновацията (за 2022/2023) са: 

o „Млад еколог“ -  VII6 -9, Vlfe-l, VII-3 ; общо 13 ученици 
o „Млад химик“ -  Vlfe^, VII6-10, VDt-5; общо 20 ученици 
o Общо за трите години (2020-2023): 83 ученици от V-VII клас.

Брой и две имена на педагогическите специалисти, включени в иновацията (2022/2023) 
o ст. учител Таня Илиева -  ръководител на ФУЧ „Млад еколог“; 
o учител Полина Джамбазова -  ръководител на ФУЧ „Млад химик“

Целта на иновацията е: Да направим съпричастни децата към проблемите на съвременното 
общество и да създадем гражданско съзнание у тях, увеличавайки инициативите, ориентирани 
към включване на децата в дейности с екологична насоченост. Да се разширят знанията на 
учениците за екологичните проблеми на човечеството. Да се изградят навици за екологична 
култура и отговорно поведение при използването на природните ресурси.
План за изпълнение 2022/2023

Учебната 2022/2023 година е последната година от иновацията и последната учебна година 
за участниците в нея. Учениците от сборните групи в VII клас във ФУЧ „Млад еколог“ и ФУЧ 
„Млад химик“ ще работят по ученически проекти, което ще затвърди техните знания и умения. 
Ще получат умения за работа с подходящи за тематичната насоченост измервателни уреди, ще се 
развие творческото им и логично мислене. В някои от часовете лектори ще бъдат ученици, от 
предходни години, обучавали се във ФУЧ „Млад химик“ и продължили обучението си в същото 
направление.

Всички инициативи се отразяват своевременно в сайта на училището и социалните мрежи.
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3. ОУ „Димитър Благоев“ град Велико Търново -  въведената иновация в училището е „Социални 
медии -  образование в мреж@та“ и е със срок 2021 -  2025 година. Тема за учебната 2022-2023 г. 
е „КОЛКО И КАКВО Е „ТВЪРДЕ МНОГО“. Фокус на работа с учениците в клубовете за 
извънкласни дейности е целенасочено насърчаване на рационалното и правилно използване на 
социалните медии и стимулиране на ученици и учители да използват инструментите Web 2.0 за 
образователни цели. Изборът е мотивиран с оглед на това, че модерното общество и образование 
поставят предизвикателството за генериране на съвременни стратегии, които да стимулират 
ученето през целия живот чрез достъп до информация и нови технологии. Учениците вземат 
активно участие в прилагането и тълкуването на анкети за социалното използване на медии и 
интернет, разработване на материали, организация на дейности и работа по продукти, 
сътрудничество и комуникация със съученици и родители.
Брой обхванати ученици през учебната 2022/2023 година - сборна група IV - V клас - 25 
ученици и сборна група - VI-VII клас - 25 ученици, разпределени в 4 клуба по интереси - Клуб 
ITI -  Социални медии II /Information Technology and Innovation - Social Media/; Арт креативност; 
Телевизия в мреж@та; Списание в мреж@та.

4. ОУ „П. Р. Славейков“ град Велико Търново -  въведената иновация е с тема: „Заедно в Гугъл 
за образованието — дигитализация на училищния живот“. Иновацията е насочена към 
дигитализация на училищния живот -  осигуряване на възможности за взаимодействие, 
взаимопомощ и споделяне между участниците в образователния процес чрез:

• Създаване в Google Workspace for education на защитена среда за съхранение на информация и 
възможност за администриране на ниво училище

• Засилен контрол и разпределение на функционалностите, които могат да използват различните 
групи потребители в училищното облачно пространство

• Организация на качествено обучение -  присъствено, от разстояние в електронна среда, смесено, 
хибридно

• Развиване дигиталните компетентности на ученици, родители и учители
• Използване на дигиталните устройства от учениците с образователни цели
• Вътрешна и външна комуникация
• Използване на приложението Календар за организиране на училищни събития
• Създаване и администриране на споделени пространства за документация и за електронно учебно 

съдържание
• Достъп до документи, ресурси, класни стаи от всяка точка и по всяко време
• По-лесен и бърз обмен на информация
• Работа с училищни документи без печат или изтегляне
• Ограничаване използването на хартия

Брой обхванати ученици през учебната 2022/2023 година - 414.
Резултатите до момента са свързани със създаване на пространства, които включват, както всички 
педагози, така и по класове, а и според нуждите на училищната общност. Функциониращи класни 
стаи на всеки клас, както и специални такива за учениците със СОП. Организационната училищна 
работа се реализира изключително лесно и бързо, както и по екологичен начин, благодарение на 
споделените документи, които се използват от учителите. Учениците имат по-висока мотивация за 
учене и споделяне на учебни ресурси заради дигитализацията на училищния живот, която отговаря 
напълно на техните потребности.
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5. ПМГ „Васил Друмев“ град Велико Търново -  Иновацията през учебната 2022 -  2023 г. се 
състои в разработване по нов начин на учебно съдържание, учебни програми и учебни планове. 
Въведени са нови учебни предмети:

• За профил Математически -  “Компютърна математика” в VIII клас и “Приложна 
математика” в IX клас

• За профил Софтуерни и хардуерни науки - “Въведение в програмирането на C++”, 
’’Компютърна математика” в VIII клас и “Алгоритми и структури от данни” в IX клас

Целите на иновацията са усъвършенстване на образователния процес, приложим в 
практическата дейност и адаптиране на обучението към високите изисквания на технологичния 
свят с неговите предизвикателства. Изграждане на умения и навици за непрекъснато 
самоусъвършенстване в средата на прогресиращия IT сектор.
За профил Математически очакваните резултати са усвояване от учениците на конкретни 
динамични среди и системи за компютърна математика. Създаване на умения за онагледяване на 
математически модели на конкретни задачи и възможност за експериментиране, както и 
учениците да бъдат активни участници в процеса на обучение.
За профил Софтуерни и хардуерни науки очакваните резултати са с допълнителното обучение по 
програмиране да се създават математически модели на конкретни задачи и интерпретирането им 
като алгоритъм. Умения за подбор на използвани структури от данни и резултатност от 
приложението им.
Учебното съдържание развива дигиталните умения на учениците, отговарящи на търсенето на 
компаниите. Целта е да бъдат създадени специалисти, осигуряващи кадровото и 
информационното обслужване на обществените, стопанските и научните сфери.
Обхванати ученици в иновацията са 109 и трима учители:

• Профил Математически: VIII А клас: 28 ученици и IX А клас: 28 ученици
• Профил Софтуерни и хардуерни науки: VIII Б клас: 26 ученици и IX Б клас: 27 ученици

6. СУ „Емилиян Станев“ град Велико Търново — Същност на иновацията: „Елементи на 
Валдорфска педагогика в начален етап“. Преподаването се извършва като предметите се 
изучават в епохи (модули). Епохата е посветена на един единствен предмет, който се изучава в 
период от 2,3,4 учебни седмици в рамките на два часа на ден. Останалите часове са 
съпровождащи и съобразени с училищния учебен план на паралелката. Няма промяна в 
съдържанието на обучението и в общия брой часове. Предвижда се промяна в седмичното 
организиране на учебния процес -  в часовете по епохи се преподава само един водещ за периода 
предмет, а не всички едновременно. Обучението по музика е практическо - използва се флейта, а 
в часовете в часовете по занимания по интереси в ГЦО учениците изучават български народни 
хора.
Обучението се осъществява чрез въвеждането на някои елементи от валдорфската педагогика: 
ритъм, разказване на история, работа с природни материали, плътно интегриране на 
изобразителното изкуство и музиката във всеки учебен час. Цялостният Валдорфски модел е 
съобразен с възрастовите особености на учениците и е насочен към осигуряване на условия за 
най-добро усвояване на учебното съдържание, при най-малка степен на умора и натоварване и 
осигуряване на оптимална работоспособност чрез преструктуриране на дневното, седмичното и 
годишното разписание.
Обхванати ученици: четвърти Д клас и 4 учители, преподаващи на паралелката 
Цели и задачи:
Целта е учениците да усвоят цялостно и пълноценно учебното съдържание. Установеният 
годишен ритъм способства за трайност, пълнота и цялостност на знанията и уменията, в посока 
усъвършенстване на личността. Възпитава и оформя траен стремеж за учене през целия живот. 
Епохата служи като ядро за оформяне и осъществяване на междупредметните връзки. Тя дава 
възможност всички съпровождащи предмети (музика, изобразително изкуство, технологии и 
предприемачество, физическо възпитание и спорт, английски език, български език - граматика, 
руски език) да образуват едно цялостно знание и представа за света. Избягва се фрагментарното и 
самоцелно учене по предмети. Децата разбират как да използват наученото в реалността. Така
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обучението придобива цялост, която е динамична и ритмична, защото епохите се сменят. При 
тази смяна децата имат възможност да отсеят наученото, ненужната част да забравят, а 
необходимите знания да запомнят трайно и използват.
Предимства на изучаването на предметите по този начин:
-Задълбочаване на знанията. Когато часовете се учат в блок, учителят има възможност да 
упражни и обясни онези понятия , които затрудняват децата.
-Подпомага работата по проекти, които изискват време, постоянство, събиране, анализиране и 
обработване на факти, както и тяхното приложение и представяне.
-Осигурява възможност на учителя и на учениците за по-голяма активност, целенасоченост и 
разгръщане на потенциала.
-Работа в малки групи и екипи с цел учениците да си взаимодействат и да се усъвършенстват 
взаимно, както и да изграждат социални ,,меки“ умения. По този начин децата научават повече за 
своите способности и възможности, учат се да ги използват, за да допринесат за крайния резултат 
от екипната работа. Така всеки има възможността да бъде полезен и да научи, кои са силните му 
страни, за да ги развива и усъвършенства.
-Осигурява достатъчно време за дискусии, опити и самостоятелна работа на учениците, когато 
учителят е ментор и подпомага работата на класа. Има възможност учениците да правят грешки, 
да водят аргументирани спорове в контролирана среда и сами да достигат до определени изводи и 
заключения.
-Оптимизира натоварването на учителя. Учителят има възможност да насочи цялата си енергия, 
знания , способности и да ги разгърне. По-подробно и цялостно да се подготви за урока. Има 
възможност в един ден да актуализира стари знания, да преподаде нови и да ги упражни.

7. СУ „Владимир Комаров“ град Велико Търново 
Същност на иновацията

Утвърждаване на СУ „Владимир Комаров“ като конкурентноспособно училище, 
осигуряващо качествено образование чрез развитие на индивидуалните способности на всеки 
ученик. Иновацията допринася за повишаване на образователните резултати на учениците чрез 
осигуряване на активното им участие в учебния процес, засилване на взаимодействието между 
учител и ученик, осъществяващо се чрез учебни активности и интерактивни дейности. 
Внедряването на STEAM подхода в обучението осигурява подпомагането на учениците да 
прилагат знанията си на практика, мотивира ги за активното учене, и ги привлича и задържа в 
училище. Екипната работа между ученици, учители, родители и външни специалисти в 
технологична образователна среда повишава компетентностите на участниците по изучаваните 
научни дисциплини и съдейства за създаване на умения за учене, критично мислене, творчество, 
училищно лидерство и кариерно развитие.
Обхванати ученици

Иновативният процес обхваща учениците от начален и прогимназиален етап на средното 
образование I-VII клас, включително и ученици от групите на целодневна организация на 
учебния ден I-VII клас. В модела на иновацията са включени 145 ученици, от които-пет със 
специални образователни потребности.
Цели и задачи

Изграждане на модел за качествено образование чрез увеличаване дела на практическата 
насоченост на овладяваните знания и умения и тясното им обвързване с приложенията им в 
реалния свят. Извеждане STEM обучението на следващо ниво STEAM и заменяне на 
ограниченията в ученето с учудване, критика, запитване и иновации. Повишаване на 
компетентностите на учителите и учениците както по отделните учебни дисциплини, така и за 
изграждане на умения за творческа и личностна изява, и кариерно развитие. Привличане и 
задържане на учениците в училището, включвайки ги в разнообразни проектни и извънкласни 
дейности, използващи инструментариума на технологиите. Създаване на положително

40



отношение към ученето и осигуряване на привлекателна образователна среда. Засилване на 
интереса на родителите и външни специалисти и включването им в урочните и извънкласните 
дейности на учениците. Мултиплициране на иновативния модел в мрежата на иновативните 
училища. СУ „Владимир Комаров“ има амбицията да създаде модел „Креативна интерактивност 
в технологична образователна среда“, който да стане основа за надграждане на STEM 
обучението и изграждане на STEAM училищна общност в начален и прогимназиален етап, в 
която всички: учители, ученици, родители, ръководство и външни специалисти да работят 
екипно, обединени от идеята за повишаване качеството на образованието и обвързването на 
придобитите знания и умения с практическото им приложение в живота. Въвеждането на 
STEAM методологията осигурява симбиоза между технологиите, активните методи на 
преподаване и изграждане на „меките“ умения на 21. век. Създаването на нов стил на работа и 
учене, през четиригодишния период на реализация, осигурява устойчивостта на иновативния 
модел

- повишаване квалификацията на учителите относно STEAM методологията усъвършенстване на 
дигиталните компетентности и начина на организиране на обучението и образователната среда

- споделяне на тревоги и добри практики в педагогическия колектив
- анализиране постиженията на учениците и проучване нагласите към иновативния модел на 

училищната общност
- отчитане трайност на учените знания и умения
- интерес и активност в учебния процес
- проява на толерантност и взаимопомощ, самостоятелно прилагане на алгоритъм на учене
- намаляване броя на отсъствията
- повишаване на уменията за мислене и планиране
- съпричастност и повече ангажираност на родителите към иновацията чрез участие в 

демонстрационни уроци, активности в ЦДО
- разпространяване модела на обучение и предизвикване на положителни нагласи в родителската 

общност

8. ОУ „Неофит Рилски“ град Килифарево -  темата на иновацията е „JUMPMath -  метод на 
преподаване на математика- за учениците от 1 до 4 клас“. Положителни страни на иновацията са:

• изграждане на доверие и промяна на взаимоотношенията между ученика и учителя, както и 
между учениците помежду им;

• непрекъсната положителна обратна връзка на момента (няма оценки!) и систематично изграждане 
на увереност и ентусиазъм;

• осигуряване на безопасна учебна среда - всеки може да изкаже хипотези, да ги защитава и 
критикува, грешките са за учене, децата не се състезават помежду си и не се подреждат в 
класации на способности;

• активно учене за разбиране в дълбочина;
• фокус върху изграждане на мисловни умения, а не рутинни пресмятания;
• прогрес на малки стъпки с непрекъснато повишаване на трудността;
• недопускане на пропуски в знанията на нито един ученик;
• постоянна преценка на прогреса на всеки ученик индивидуално (без оценки);
• няма домашни - поради повишения ентусиазъм, децата решават няколко пъти повече задачи в 

рамките на учебната година, отколкото техните съученици от другите класове с домашни
• държане на целия клас в една и съща тематична област, въпреки че на бързите ученици се 

предлагат бонус проблеми за решаване с повишаваща се трудност;
• изграждане на отношения на взаимно уважение и взаимопомощ между учениците;
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Втората иновация е свързана с факултативно обучение по „Правопис и краснопис“ във всеки клас, 
воден комплексно от различни преподаватели, за да се покаже важността и значението на 
проблема. Целта е всеки учител по предмета си да покаже важността на красивото и правилно 
писане. Красивото, правилното и разбираемо писане е нужно навсякъде. Ръкописът е важен за 
грамотността на децата и е умение за цял живот. Всеизвестно е, че при писане на ръка участват 
десетки мускули, които се контролират от мозъка Написвайки даден текст красиво, показваш 
отношение и уважение не само към написаното, но и към човека, който трябва да прочете 
написаното. Написаното с краснопис изисква внимание, старание, усилие.

9. ОУ „Христо Смирненски“ село Самоводене 
Същност на Иновацията
Въвеждане на факултативно изучаван учебен предмет, 1 (един) час седмично, в учебния план на 
учениците от начален етап - „Окрилени за растеж”. Учебното съдържание е насочено към 
овладяване на базисни умения, умения и отношения, които са нужни за възпитаване на нагласа за 
растеж, с изграждането на социално-емоционални компетентности на учениците и с 
приложението им в ежедневието и живота за напред. Учениците развиват своята емоционална 
интелигентност, социална адаптивност, умения за работа в екип, оригинално творческо мислене и 
въображение, отвореност към предизвикателствата.
Обхванати ученици
Две иновативни паралелки в начален етап, смесени класове.
Възрастов диапазон на учениците 7-11 години.
Общо: 14 ученици 
Цели
1.1. Цели, свързани с учениците:

■У Да изграждаме нужната лексика, умения, поведения за характер и нагласа за растеж в 
ранна училищна възраст.

У Да изградим базисна емоционална интелигентност, така че да изразяват емоциите си по 
здравословен начин.

У Да насърчаваме учениците да развиват своя характер, да използват силните си страни в 
ежедневието.

У Да помогнем за укрепването на нравствените ценности и добродетелите.
У Да се научат да споделят и регулират емоционалните състояния, да общуват без агресия 

и притеснение, способни да вземат правилни решения.
У Да поставим основите на социалната и финансова грамотност.

1.2. Цели, свързани с учебната дейност:
У Да се предотвратят прояви на агресия и насилие в клас / училище.
У Да се повиши мотивацията на учениците за участие в образователния процес и 

извънкласни дейности, конкурси, състезания, олимпиади и др.
У Училищният екип да придобие престиж и уважение сред обществото, а училището ни да 

бъде предпочитано от деца и родители.
Задачи:

У да се повиши мотивацията на учениците за участие в образователния процес и 
извънкласни дейности, конкурси, състезания, олимпиади и др.

У да се подобри емоционалния климат в клас и училище;
У училищният екип да придобие престиж и уважение сред обществото, а училището ни да 

бъде предпочитано от деца и родители.

42



ЗАКЛЮЧЕНИЕ

В Община Велико Търново е изградена устойчива мрежа от институции в предучилищното и 
училищното образование, които доказват възможности за повишаване качеството на образованието, 
разработват и въвеждат нови елементи в организацията и съдържанието на обучението, организират по 
нов начин управлението на образователната средата, използват нови методи на преподаване, разработват 
по нов начин учебното съдържание, програми и планове.

През 2022 година са извършени текущи строително-ремонтни дейности за над 527000 лева на 
сградния фонд на учебните институции. Отделено е специално внимание и средства за обезпечаване 
транспорта на децата и учениците, подлежащи на задължително обучение, за осигуряване на 
ученическото столово хранене чрез кухня-майка в ОУ „Св. Патриарх Евтимий”. Осигурено е 
отоплението за сезон 2021/2022 и 2022/2023 в детските градини и училища. Над 2 000 000 лева са 
осигурени по различни Национални и международни програми за развитие на средното образование, над 
20 000 лева са разходени по наредбата за условията и реда за осъществяване на закрила на деца с 
изявени дарби за стипендии за постигнати високи образователни резултати, както и за даровити деца, а 
проектите, които се реализираха в сферата на образованието надвишават 20.

За развитие на устойчива, съвременна, пазарно ориентирана образователна система Община 
Велико Търново през 2022 година финансово подкрепи и съхрани учебно-възпитателната дейност в 
училищата и детските градини на територията на малките населени места, както и разкри пазарно 
ориентирани специалности и профили, съобразно потребностите на съвременния трудов пазар, което ще 
бъде катализатор за изграждането на нова бизнес среда и създаването на нова икономическа атмосфера в 
старопрестолния град и региона.

Свършеното през 2022 година е показателно, че макар и в извънредни обстоятелства пред които 
беше изправена образователната ни система, мобилизацията, мотивацията и добрата подготовка на 
заетите в отделните образователни структури, даде възможност за успешно приключване на годината.

Година, през която се водеха политики за устойчиво развитие не само по отношение 
модернизиране на инфраструктурните обекти, а и устойчиво развитие по отношение политиките 
насочени към децата и учениците -  нови професии с поглед към бъдещето, тяхното реализиране и 
задържане в страната и общината. Постигнахме устойчивост в образователната система и чрез 
използване на висококвалифициран труд като най-важен фактор за устойчив напредък в образованието. 
Намирането и привличането на мотивирани и добре подготвени учители, които във всяка трудност 
търсят възможности да се адаптират към промените е ключът към успеха за постигане на висок индекс 
на устойчиво развитие и висок индекс на щастливи деца и мотивирани ученици.

Представения анализ е израз на нашето общо отношение към изпълнение на поставените цели за 
изминалата 2022 година -  осигуряване на по-добри условия за провеждане на учебно-възпитателната 
работа в училищните институции на територията на Община Велико Търново и гарантиране на равен 
достъп на всяко дете до качествено, отговарящо на реалните нужди на пазара на труда образование и 
възможност да израства като личност, според своите желания, възможности и приоритети.

ПЕНКА ИГНАТОВА
Директор Дирекция „ Образование, 
младежки дейности и спорт ”
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